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EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

ENERGICĂ MIIBIII/Aia. RIGUROASĂ ORGMIMRE A MUNCII 
l'tNllîll ACCEEERAREA TUTUROR LUCRĂRILOR DL SEZON

Situația lucrărilor din campania agricolă de primăvară la 
19 aprilie a.c. TOTAL ÎNSAMÎNȚARI — 3 158 214 ha (57 la 
sută) din care porumb 42 la sută (55 la sută în întreprinderile 
agricole de stat și 39 la sută in cooperativele agricole de pro
ducție), floarea-soarelui 96 la sută, soia 41 la sută (48 la sută 
în întreprinderile agricole de stat și 37 la sută în cooperati
vele agricole de producție), sfecla de zahăr 97 la sută, cinepă 
pentru fibră 72 la sută, in pentru fibră 83 la sută, legume in 
cîmp 36 la sută, cartofi de toamnă 68 la sută, culturi furajere 
72 la sută, supraînsămințări pajiști naturale 44 la sută.

Inițiative pentru 
intensificarea 

ritmurilor zilnice
O simplă privire asupra reali

zărilor de pină acum la semă
natul culturilor de- primăvară 
in unitățile agricole sătmărene 
evidențiază existența unor in- 
semnate rămineri in urmă față 
de perioada in care ne aflăm. 
Este adevărat că in această 
zonă a plouat mult, majoritatea 
suprafețelor fiind afectate de 
exces de umiditate. Acest lucru 
a îngreunat simțitor desfășura
rea normală a lucrărilor de pre
gătire a terenului și realizarea 
unor viteze corespunzătoare la 
însămințat. De citeva zile insă 
timpul a devenit favorabil re
luării activității in cimp. Firește, 
s-au întreprins măsurile și acți
unile tehnico-organizatorice ne
cesare intensificării întregii ac
tivități. Un prim aspect ce tre
buie relevat are in vedere an
trenarea tuturor cooperatorilor 
și locuitorilor satelor la execu
tarea rigolelor de scurgere a a- 
pelor care stagnează pe sol. Ac
țiunea se află in plină desfășu
rare in toate unitățile agricole. 
O altă inițiativă se referă la fo
losirea cu randamente superioa
re a agregatelor complexe. Ast
fel. pe terenurile nisipoase se 
lucrează numai cu combinatoruL 
în sfirșit, in toate unitățile agri
cole activitatea este organizată
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Șl INIȚIATIVĂ

în schimburi prelungite și de 
noapte.

Argumente concrete in această 
direcție ne oferă cooperatorii și 
mecanizatorii de la cooperativa 
agricolă din Livada, unitate de 
frunte in agricultura sătmărea- 
nă. Cu trei zile in urmă, aici s-a 
reluat, practic, întreaga activita
te in cîmp. Specialiștii unității 
procedeâză temeinic la identifi
carea parcelelor unde semănăto- 
rile pot acționa din plin. De 
altfel, in majoritatea fermelor 
de producție se insămințează 
porumbul și se plantează carto
fii. Președintele cooperativei. 
Alexandru Bonea, este prezent 
in cimp incă de la primele ore 
ale dimineții. în cursul zilei de 
ieri s-a. însămințat porumb la 
ferma nr. 1. ..Adrian11, și la fer
ma nr. 4 „Dumbrava", unde te
renurile au permis acest lucru, 
în paralel s-a trecut și la rea
lizarea semănatului sfeclei fu
rajere. Dar la nivelul unității a 
mai rămas de executat un volum 
mare de lucrări. Numai porum
bul și cartofii însumează o su
prafață de peste 900 hectare 
teren. La celelalte ferme de pro-
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Idei-forță ale devenirii noastre comuniste
Perfecționare, modernizare, 

organizare — iatăwtermenii in 
care se exprimă esențial datele 
de stringentă actualitate "ale 
progresului economico-social 
al patriei noastre. Aceste im
perative vizează practic toate 
domeniile de activitate, cu tri
mitere explicită spre ceea ce 
numim a fi „cheia" asigurării 
înaintării spre trepte mai 
înalte de civilizație și bunăsta
re ; obținerea unei noi calități 
a muncii și a unei eficiente 
economice superioare. Posibi
litățile noastre sînt in această 
privință, realitatea probează 
pe deplin acest adevăr, deose
bit de mari, resursele de care 
dispunem, materiale și umane, 
inspirindu-ne sentimentul to
nic al perspectivei împlinirii 
obiectivelor stabilite de partid, 
a sarcinilor pe care ni le-am 
asumat.

în această ordine de idei, 
fără îndoială, după cum a 
subliniat adeseori secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe prim 
plan trebuie să se situeze la. 
fiecare loc de muncă, in fieca
re sector de activitate, investi
ția de inteligență.’ creatoare, 
ca sursă inepuizabilă de îmbu

Stadiul însâmînțărilor la culturile de primăvară in unitățile agricole socialiste 
(in procente) la data de 19 aprilie a.c.
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OAMENII Al MUNCII UE PE OGOARE!
Vremea excelentă de lucru îndeamnă la acțiune energică, prin 

mobilizarea plenară a forțelor umane și mecanice, pentru efectuarea 
ritmică și de calitate a activităților de sezon, prin folosirea la întreaga 
capacitate a utilajelor, in vederea încheierii grabnice a însămînțărilor 
pe toate suprafețele planificate pentru această perioadă I

nătățire. de perfecționare a 
muncii. Cit de importantă este 
această resursă, ce rezerve for
midabile ne asigură ea nu este 
necesar de demonstrat, ea 
avind valoarea unei axiome. 
Totuși, argumentele care ple
dează in, favoarea unui efort 
mai stăruitor spre acest orizont 
de acțiune socială evocă limi
tele materiale și energetice, 

INVESTIȚIA 
DE INTELIGENȚĂ

conjunctura internațională a 
schimbului mondial de valori, 
cerințele participării noastre 
mai intense la cooperarea și 
comerțul internațional. Și a- 
tunci, investiția de inteligență 
ește în măsură să îngăduie și 
să stimuleze obținerea unor 
succese la care in absența ei 
nu am putea avea acces.

Nu este cazul aici de a face 

apel la dicționar pentru a ve
dea ce se înțelege prin intel!- 
gență. ce Înseamnă să inves
tești inteligență in ceea ce faci. 
Mai oportun ni se pare a in
voca expresiile cele mai con
cludente, de fiecare zi, ale in
teligenței în raport de obiecti
vele și sarcinile aflate in fața 
întregului popor, pe agenda de 
lucru a fiecăruia dintre noi.

Poate că' cel dinții lucru care 
trebuie spus constă in convin
gerea că întotdeauna se poate 
face mai bine, întotdeauna te 
poți autodepăși. că întotdeauna 
cel mai păgubitor lucru nu 
poate fi decît rutina, încorseta
rea in vechi și. de ce nu, ne
încrederea in tine insuți. Ur
mează căutarea și descoperirea 
acelor situații și probleme de 
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muncă care solicită in cel mai 
înalt grad inteligența, care pot 
determina îmbunătățirea per
manentă a activității la nivelul 
rigorilor de calitate și eficiență 
ale prezentului și perspectivei 
dezvoltării naționale.

Sigur, într-o agcepție sa
vantă, investiția de inteligență 
se asociază cu creativitatea, 
cu spiritul creator. La acest 
capitol trebuie recunoscut fap
tul că nu oricînd și oriunde 
putem inova, in sens creator. 
Dar oriunde și oricînd putem 
să îmbunătățim, să punem în 
valoare la un standard mai 
inalt ceea ce facem zi de zi. 
Investiția de inteligență pre
supune -firește și accepția sa
vantă. de inovare, dar și, de 
exemplu,, spiritul gospodăresc, 
ameliorarea performanțelor 
tehnice ale produsului muncii 
noastre, orice element care 
prin sine și alături de altele 
poate să certifice îmbunătăți
rea calitativă, tehnică și eco
nomică. a ceea ce realizăm in 
sectorul de activitate unde ac
ționăm.

TRAIAN GANJU
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Reuniunea ministerială a „Grupului celor 77“ 
pentru pregătirea celei de-a VII-a sesiuni a Con
ferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dez
voltare (U.N.C.T.A.D. VII) imi oferă plăcutul prilei 
de a adresa un salut cordial și cele mai bune 
urări participanților la această importantă reu
niune a țărilor in curs de dezvoltare.

Actuala reuniune a „Grupului celor 77“ are loc 
in condițiile in care economia mondială este con
fruntată cu mari și grave dificultăți, care afec
tează toate statele lumii și. in mod deosebit, ță
rile in cure de dezvoltare. Ca urmare a crizei 
economice mondiale, a relațiilor inechitabile pro
movate de vechea politică imperialistă, colonia
listă și neocoionialistă, in ultimii ani s-a înrău
tățit și mai mult situația țărilor in curs de dez
voltare, au continuat să crească datoriile lor ex
terne. s-au adincit decalajele dintre aceste țări 
și țările dezvoltate.

în același timp, negocierile dintre țările în curs 
de dezvoltare și țările dezvoltate vizind solutio
narea acestor probleme continuă să se afle in im
pas. sâ nu ducă la nici un rezultat concret. Se 
manifestă tot mai evident tendința unor țări dez
voltate de a-și păstra vechile privilegii, de a 
menține, in continuare, vechile raporturi economi
ce internaționale, de a evita cadrul 0.N.U. pen
tru examinarea și soluționarea problemelor eco
nomice cu care se confruntă astăzi toate popoare
le și. in primul rind. țările in curs de dezvoltare.

în aceste condiții. România consideră că este 
imperios necesară unirea și intensificarea efortu
rilor tuturor țârilor in curs de dezvoltare pentru 
angajarea de negocieri reale cu țările dezvoltate, 
in vederea soluționării globale a problemelor sub
dezvoltării — inclusiv a problemei datoriilor ex
terne extrem de mari care le impovărează tot mai 
greu —. pentru instaurarea noii ordini economice 
internaționale, bazată pe deplina egalitate și echi
tate. care să favorizeze progresul mai rapid al ță
rilor in curs de dezvoltare și să asigure dezvolta
rea armonioasă a tuturor statelor, stabilitatea eco
nomiei mondiale.

Noi considerăm că un rol important în acest 
sens revine celei de-a VII-a sesiuni a 
U.N.C.T.A.D.. chemată să contribuie în mod efec
tiv la dezvoltarea dialogului dintre țările sărace 
și cele bogate, la adoptarea dc măsuri concrete in 
vederea reglementării problemelor economice 
mondiale, in special cele privind lichidarea sub
dezvoltării și realizarea noii ordini economice. 
Avind in vedere gravitatea deosebită a proble
mei datoriei externe a țărilor in curs de dezvol
tare. este necesa.r ca U.N.C.T.A.D. Vil să contri
buie Ia găsirea unei soluții globale, politico-econo- 
mice. a acestei probleme, pe baza unor criterii și 
principii care să țină seama de nivelul de dez
voltare al țărilor debitoare, de posibilitățile lor 
de plată, cit și de eforturile pe care aceste țări 
trebuie să Ie facă pentru asigurarea progresului 
lor economic și social. România consideră că tre
buie să se asigure soluționarea globală a proble
mei datoriilor țărilor în curs de dezvoltare, prin 
anularea, de către marile bănci și țările dezvolta
te, a datoriei țărilor celor mai sărace, prin reduce

la parametri superiori a

MODERNIZAREA FABRICAȚIEI 
premisă importantă în realizarea

Realizarea ritmică a sarcini
lor de plan la producția fizică 
și îndeplinirea celorlalți para
metri ai procesului de fabrica
ție reprezintă. pentru orice 
colectiv de. muncă din industrie, 
obiective de maximă impor
tantă. exprimînd de fapt mă
sura exactă a gradului de 
implicare in transpunerea în 
practică a hotărîrilor de partid, 
în direcția dezvoltării complexe, 
eficiente a economiei naționale. 
Fără îndoială pîrghiile de ac
țiune la indemîna specialiștilor 
sînt. în acest sens, multiple, ele 
rezumîndu-se în principal la 
valorificarea integrală și su
perioară a tuturor resurselor 
interne, la mobilizarea perma
nentă a oamenilor muncii.

Din această perspectivă, 
Ijunăoarâ, am analizat pre
ocupările și eforturile de
puse la ÎNTREPRINDEREA 
DE LACURI ȘI VOPSELE 
„AZUR" din Timișoara, menite 
să concure la realizarea unui 
salt calitativ al întregii activi
tăți productive, la îmbunătă
țirea substanțială a eficientei 
economice. Or. în această pri
vință. așa cum remarca și 
inginerul JPavel Bârlea. directo
rul unității, se pot constata cu 
ușurință efectele tot mai con
cludente ale derulării cores
punzătoare a vastei acțiuni de 
modernizare și organizare su
perioară a muncii.

Aceste elemente ne-au fost 
relevate, de altfel, și de ingi

rea generală, in proporții corespunzătoare, a da
toriilor tuturor celorlalte țări, prin reeșaionarea 
pe o perioadă de 15—20 de ani a restului datorii
lor. cu o dobîndă minimă sau chiar fără dobîndă.

Considerăm, de asemenea, că se impune să se 
asigure acordarea de noi credite țărilor în curs 
de dezvoltare, in condiții avantajoase, cu do- 
binzi raționale, în scopul dezvoltării lor econo“ 
mico-sociale.

în același timp este necesar ca Sesiunea 
U.N.C.T.A.D. să elaboreze măsuri care să ducă la 
soluționarea justă și echitabilă a problemei pre
țurilor. la asigurarea stabilității acestora, și. tot
odată, să introducă mai multă ordine în dome
niul financiar-monetar, să ducă la o reducere 
generală a dobînzilor, inclusiv de către B.I.R.D. 
și F.M.I. Se impun, de asemenea, măsuri hotărîte 
în direcția înlăturării prqtecționismului și libera
lizării schimburilor economice internaționale, a 
asigurării unui acces sporit. în condiții preferen
țiale ,a țărilor in curs de dezvoltare, la piețele 
țărilor dezvoltate.

în vederea soluționării tuturor acestor probleme 
grave și complexe, noi considerăm că ar fi ne
cesar ca Sesiunea U.N.C.T.A.D. să ducă la con
vocarea unei conferințe speciale în cadrul O.N.U., 
la care să participe, in condiții de deplină ega
litate. atit țările in curs de dezvoltare, cit și ță
rile dezvoltate, să determine angajarea de nego
cieri efective și obținerea de rezultate pozitive în 
cadrul acestora, care să răspundă pe deplin intere
selor și cerințelor de progres ale țărilor în curs de 
dezvoltare. Considerăm că ar fi deosebit de utilă, 
in acest scop, crearea unei comisii de lucru în 
cadrul U.N.C.T.A.D. care să elaboreze măsuri 
practice, concrete in vederea soluționării tuturor 
acestor probleme.

Noi considerăm că astăzi problema fundamen
tală a țărilor in curs de dezvoltare este asigu
rarea dezvoltării lor economico-sociale indepen
dente. lichidarea, intr-un timp cit mai scurt, a 
stării de subdezvoltare. Aceasta cere să se facă 
totul pentru întărirea continuă a colaborării și 
conlucrării dintre toate țările in curs de dezvol
tare. in vederea asigurării progresului lor multi
lateral. a consolidării independentei, a ridicării 
nivelului de viată și de civilizație al popoare
lor lor.

în acest context, apreciem că actualei reuniuni 
de la Havana ii revine un rol deosebit în întă
rirea colaborării și solidarității țărilor in curs de 
dezvoltare, in stabilirea platformei comune a 
acestor țări pentru negocieri cu țările dezvoltate, 
în sporirea capacității lor de a acționa unite la 
aceste negocieri.

în încheiere, doresc să exprim convingerea că 
actuala reuniune ministerială a „Grupului ce
lor 77" va marca un nou moment, important, în 
dezvoltarea colaborării între țările în curs de 
dezvoltare, că ea va reprezenta o contribuție de 
seamă la eforturile vizind lichidarea subdezvol
tării și instaurarea noii ordini economice mon
diale.

Cu această convingere, urez succes deplin lu
crărilor reuniunii de Ia Havana.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

nera Viorica Moroșanu, șefa 
secției nr. 2, sector ce deține 
peste 50 la sută din volumul 
producției fizice a întreprinde
rii : „Realizarea în primul tri
mestru al anului a tuturor sar
cinilor de plan, atit la intern 
cit și la export, cu depășiri la 
unele sortimente de 2—3 lă 
sută, este rezultatul firesc al 
unor continue căutări de a îm
bunătăți diferite etape ale pro
cesului productiv, de a optimiza 
randamentul unor instalații, de 
a asigura o valorificare supe
rioară a resurselor de materii 
prime, materiale și energie", 
aprecia interlocutoarea noastră, 
prezentind pe larg citeva din

producției
soluțiile eficiente ce se aplică 
la această secție. Astfel, pentru 
încadrarea strictă în consumu
rile diminuate de energie s-a 
utilizat o nouă tehnologie de 
dispersie a vopselelor. Pentru 
reducerea consumului de ma
terii prime, deficitare sau pro
venite din import s-a diversifi
cat gama de înlocuitori și a 
crescut numărul produselor noi 
asimilate. Așa de pildă, silica- 
tul de zirconiu, utilizat la ob
ținerea vopselei refractare pen
tru siderurgie, a fost înlocuit 
cu aifa-alumină, existentă la 
noi în tară. De asemenea. în 
grundul reactiv s-a trecut la 
înlocuirea movitalului cu ara- 
cetalul. S-a elaborat și un produs 
nou in care rășina perclorvini- 
licâ a fost parțial schimbată cu 
copolimerii vinilici. încă din 
1986. s-a asimilat în producția 
industrială și o nouă serie de 
vopsele acrilice, intr-o gamă 
variată de culori și nuanțe. fo
losite cu succes pe șantierele 
de construcții. Toate aceste 
noutăți presupun însă și cu
noașterea particularităților lor 
de către toți cei care lucrează 
în acest domeniu.

„Considerăm că orice acțiune 
de modernizare trebuie să fie

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare în pag. a Il-a)

Imagine din Vaslui Foto : VALERIU TANASOF

PODURI REALE ȘI SIMBOLICE
Un anunț, repetat in ultimele 

zile ale lunii martie in presa lo
cală. atrăgea atenția celui mai 
puțin obișnuit cu noile realități 
ale orașului : „Incepind de 
simbătă. 28 martie, a.c. se sta
bilesc unele modificări in cir
culația rutieră a municipiului, 
in zonele de traversare a riului 
Someș. Acestea sînt datorate e- 
fectuării lucrărilor la podul cel 
nou, al căror stadiu de execuție 
impune închiderea pentru circu
lație a tronsonului din Bulevar
dul Cloșca cuprins intre patise- 

. ria Rapid (Burdea) și podul De- 
cebal (vechi)". Sătmărenilor, a- 
nunțul le era util in privința 
noilor trasee, pentru că de lu
crările noului pod știau de mai 
multă vreme, peisajul munici
piului Satu Mare schimbindu-se 
in ultimii ani suficient de rapid 
incit astfel de informații să fie 
căutate și ținute la mare preț. 
Așadar, malurile Someșului se 
vor uni, iarăși, real — printr-un 
pod simbolic — prin ceea ce în
seamnă municipiul Satu Mare 
așezat de o parte și de alta a 
riului. Fără să fie o prezență 
care să țeasă legende și să in
fluențeze viața oamenilor pină 
la a-i da un specific inconfun-

dabil*. Someșul a fost și va fi 
tot timpul o prezență implicită, 
discretă cel mai adesea, in exis
tența orașului, deși, tot implicit, 
de-a lungul anilor s-a petrecut 
o luptă intre el și oameni, ca 
intr-o iubire in care fiecare vrea 
să domine. Probabil că semnul 
de învingători și l-au înscris 
sătmărenii prin ridicarea noului 
centru politico-administrativ, in

ție. Cum vor fi. ce vor face cei 
mai tineri ? Orizontul de aștep
tări — al celor mai in virstă — 
se va fi regăsind in orizontul de 
aspirații al tinerilor ? Nisipul 
mișcător al întrebărilor iși află 
stabilitate atunci cind tinerii de
vin o prezență activă. „In Satu 
Mare, pe. spunea loan Țou, prim 
secretar al comitetului municipal 
al U.T.C., sînt peste 40 000 de
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apropierea malului Someșului, 
impunătoarele clădiri aruncin- 
du-și umbrele pe luciul apei, 
apăsind-o parcă spre a nu mai 
putea năvăli dincolo de matcă. 
Și, totuși, rîul s-a insinuat in 
oraș, împrumutindu-și numele 
unor edificii, cum ar fi marele 
magazin din noul centru și po- 
larizind privirile către ceea ce 
se intimplă pe malurile sale. 
Astfel, buna vecinătate a deve
nit o cooperare fructuoasă.

★
Deși cu statut de lege biolo

gică, generația este întâmpinată 
in plan social totdeauna cu emo

tineri, cele mai puternice orga
nizații de tineret ființind în 
cele mai puternice și mai repre
zentative unități industriale : 
,,Unio“, „Mondiala", „Trico- 
text", I.T. „Ardeleana", „23 Au
gust". I.P.L. Două dintre acest,ea 
— „Unio" pentru utilaj minier 
și „23 August" pentru mașini de 
gătit — sini cele mai mari din 
țară pe profilele respective". 
Prezența și răspunderile tinere
tului rezultă din datele de mai 
sus. încetul cu încetul, generația 
tinără preia „greul", fiind direct 
răspunzătoare de împlinirile și 
proiectele asumate. De „plan"

dau seamă tinerii zilnic, săptă- 
minal, lunar, anual. De celelalte 
dau seamă atunci cind o nouă 
generație se va ivi spre a duce 
mai departe cele primite. Și 
această nouă generație va fi 
constituită din copiii lor, din cei 
crescuți și educați alături de ei.

Pe firul acesta am urmărit 
prezentarea unui liceu cu o „fir
mă" de prestigiu in municipiul 
Satu Mare : „23 August". Ecate- 
rina Donca, director adjunct cu 
probleme educative, urmărea 
evoluția liceului din 1973 pină-n 
prezent (un prezent care în
seamnă doi ani consecutiv „cea 
mai bună școală") prin prisma 
rezultatelor obținute de absol
venții liceului în producție, foș
tii elevi fiind muncitori fruntași 
și la Satu Mare și la Bistrița și 
la Tirgu Frumos. De la atelierul 
tip industrial — de fapt, o mi- 
crointreprindere —, unde elevii 
lucrează pe flux tehnologic pe 
baza comenzilor, pină la auto- 
gospodărirea realizată în exclu-

ANAMARIA POP 
CONSTANTIN STAN

(Continuare în pag. a 11-a)
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ÎN ACTUALITATEA CULTURALĂ .

STILUL DE MUNCĂ - INTRE
EXPERIENȚĂ ȘI EFICIENȚĂ

„MINISONG", UN
PRELUDIU LA „SONG"

Deci : brigăzi ale tineretului 
la I.M.M.R., drganlzație frunta
șă in Roșijti fle Vad" si in 
dețu! Teleorman — cea din 
I.M.M.R., tineri pe șantierele 
de construcții de locuințe ale 
orașului Roșiori — de la 
I.NLM.R. Iată doar citeva as
pecte din activitatea tinerilor 
care aparțin uneia dintre cele 
mai cunoscute unități econo
mice din Teleorman — între
prinderea Mecanică'de Material 
Rulant Roșiori de Vede. Nu 
este o întreprindere tinără, 
dar este o întreprindere date 
„se mișcă" și prin entuziasm 
tineresc. Entuziasm și muncă. 
Cei peste 1 100 de uteciști din 
I.M.M.R. Roșiori raportează de 
cițiva ani buni îndeplinirea și 
depășirea angajamentelor asu
mate, initiative eficientă, in 
primul rind în producție, îm
pliniri în plan profesional. în
treg I.M.M.R.-dl din Roșiori ss 
prezintă ca o mare Și puternică 
familie muncitorească. Seriozi
tatea este aici calitatea esen
țială a fiecărui om al muncii. 
Și consecvența. Și dăruirea 
pentru ceea ce se face zi de zi. 
Un vagOri reparat în I.M.M.R. 
Roșiori 6 ca și nou și i se ga
rantează Un deceniu de Viață. 
Fiecare tlnăr devenit membru 
al organizației U.T.C. din 
I.M.M.R. va învăța repede ce 
înseamnă responsabilitatea în 
ceea ce faci, va ști ce înseam
nă 1 dragostea de meserie, un 
colectiv Unit. Lăcătușul Romei 
Barbu, secretar al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere din 
1982, consideră că in acest spa
țiu al muncii așpt'e și pline de 
satisfacții o reușită a organiza
țiilor U.T.C. este și stabilizarea 
tinerilor, asta prin educație 
permanentă, prin forța Colec
tivului, prin ridicarea pregă
tirii profesionale, prin forma
rea la tineri a dorinței de a se 
autodepășl. „Vom iniția ac
țiuni, ni se spune la Comitetul 
U.T.C., în așa fel incit organi
zațiile U.T.C. să se facă și mai 
mult simțite ca forțe de mobi
lizare, de antrenare a tinerilor 
la activitate eficientă în pro
ducție, în rezolvarea sarcinilor 
prioritare. Pentru aceasta ne 
vom perfecționa în continuare 
stilul de muncă, vom da noi 
valențe stilului de muncă, acti
vității în colelifiv. Câ o pr+fnă 
ilustrare a amplificării acestor 
preocupări menționăm linia ti- 
neretului-'^e laotMbbtSjWagdiftse’ 
și chemarea la inlTCSefeadre- 
sată celorlalte colective tinere".
Aceste initiative vin in ctWi-' 
tinuarea unui întreg șir de ac- 

^tiuni ale Organelor și organiza-

Poduri reale și simbolice
(Urmare din pag. 1) 

sivitate de eletfi. tie Ja tradiția 
școlii pină la sfaturile șl învăță
turile dincolo de manualul șco
lar predate de profesorii liceu
lui, elevii se pregătesc • pentru 
viață, pentru 6 viață iri care txt- 
loarea fiecăruia este valoarea 
muncii lut.

Cu o fostă absolventa a liceu
lui am stat și not de vorbă : 
Ecaterina Sălăgeâhu, țesătoare 
IA I.T. „Ardeleana^. „Din cind în 
cind e bine ca omul să-și amin
tească de unde-a pornit", zice. 
„Provin dihtr-o familie de ță
rani dtn Salica, județul SatU 
Mare. o familie cu patru copii, 
eu fiind cea mai mici. După 
absolvirea școlii generale in co
mună. am urmat cursurile școlii 
profesionale pentru meseria de 
țesătoare. Avea și mama război 
de țesut acasă, dar ce însemnă 
nieseriă asta aveam să învăț în
cetul cu încetul. Mai iutii, în cei 
doi ani de școală cu un maistru 
foarte bun, SebS Zoltan, apoi în 
întreprindere cu un alt maistru. 
Urm Alexandru. Cind am intrat 
in întreprindere nu aveam nici 

țiilor U.T.C. din I.M.M.R. Ro- 
’ șiori de Vede. Toate, rod al 

bunei activități n organizațiilor 
U.T.C., al implicării activului 
U.T.C. în viața de fiecare zi a 
tinerilor și a organizațiilor lor. 
Să notăm doar citeva dintre 
acțiunile cuprinse intr-o acti
vitate U.T.C. bogată, pe măsu
ra calităților acestui colectiv : 
activitate curentă la casarea 
vagoanelor vechi, inițiative de 
producție în hala montaj va
goane (sint mobilizați tinerii 
din 4 organizații U.T.C.), orga- 

' nizarea a trei echipe ale tine
retului. realizarea de ore su
plimentare în producție pentru 
finalizarea unor produse de 
export (rezultate deosebite au 
cele 3 organizații U.T.C. din 
secția Prelucrări), participarea 
tinerilor la activitatea de mo
dernizare a întreprinderii 
(exemplu — realizarea liniei de 
boghiuri unde tinerii au con
tribuit nu numai cu muncă 
directă, ci și cu o serie de ino
vații tehnice). Să nu uităm 
nici faptul că, fiind in inima 
unei puternice zone agricole, 
tinerii din I.M.M.R. Roșiori sînt 
și protagoniștii campaniilor a- 
gricole. Și. firește, și prin 
munca și inițiativele de muncă 
și creație tehnică ale tinerilor. 
I.M.M.R. Roșiori de Vede a 
reușit să-și dubleze exportul. 
Semnificativ este faptul că 
organele U.T.C. din întreprin
dere. întreg activul U.T.C. a 
trecut la organizarea de bri
găzi ale tineretului care lu
crează pentru export. Este vor
ba de brigăzile din Cadrul sec
ției Prelucrări.

Iată, deci, argumente pentru 
o și mai bună activitate, argu
mente ce atestă un stil de 
muncă bine conturat, un activ 
U.T.C. cu experiență, pasionat 
in toate acțiunile și inițiativele 
din viața organizațiilor U.T.C. 
Un exemplu poate fi, in acest 
sens, și excelenta activitate 
din timpul liber al tinerilor de 
aici, activitate in eăre Be im
plică toate organizațiile U.T.C. 
Există o adevărată tradiție în 
organizarea de acțiuni sportive. 
Chiar in această pefioădă, 
tiherii din I.M.M.R. Roșiori 
participă la reamenajarea și 
înfrumusețarea bazelor sporti
ve. Și tot în timpul liber, Cei 
din I.M.M.R. au un cuvint im
portant de spus în buna gospo
dărire a reînnoitului lor oraș. 
De asemehea, tinerii sînt ori- 

■’mrrtațttșiospre completarea stu
diilor, fiind ihCUrajați să ur
meze școli serale. Capitole,

■ Secvențe dfrttt-‘o~tlîWețe plină, 
dintr-o tinerețe bogată. 
I.M.M.R. este urî generris spa

18 ani. De ce să spun că a fost 
ușor ? ! Zgomotul. cele 12 înnțins 
care tiu-.ți lasă nici un moment 
de răgaz, lucrul in 3 schimburi 
nu sint chiar floare la ureche ! 
Învățătura de acasă și de la 
școală, deprinderile m-au .ajutat 
insă foprte mult. Priit ’77 ăm în
ceput si cursurile liceului, la 
seral. în ’79 ăm fost aleasă se
cretara comitetului U.T.C. pe în
treprindere, anul acesta termin 
școala de maiștri. M-am căsăto
rit în 1981, mî-am dorit foarte 
mult un copil, am o fetită. 
Laura, de doi ani. venirea pe 
lume a fetiței fiind cel mai e- 
moțiohant moment pe care l-am 
trăit- pină acum". Un copil — o 
punte către viitor, o punte către 
lume, un pod către tine însuti. 
Nenumărate astfel de legături, 
de punți au adunat intimplârî 
mari șl mici, au adunat bucurii 
și necazuri pentru ca viața 
Ecaterinei Sălăgeanu să se im- 
FUnească intr-un destin fericit: 
ntilnindu-se cu fosta ei profe

soară, Ecater'mna Donta. au în
ceput să-și amintească de alte 
și alte fete ce-au trecut pe la 
Liceul ..23 August" t Găvruș 
(acum Pișcorean) Firuța, Gor- 

țiu de afirmare, de formare a 
noi și noi generații de munci
tori și specialiști. Se face sim
țită și aici preocuparea per
manentă a comitetului U.T.C.. 
a organizațiilor U.T.C. „Avem 
mulți ingineri care mai întîi 
au fost meseriași la noi“, ni se 
spune. Calitățile lor sint cali
tățile acestui colectiv în care 
au pășit in viață, in munci. 
Putere de muncă, unitate 
și entuziasm in muncă, pa
siune pentru nou, ambiție. 
Fruntașe in întrecerea utecistă 
— în I.M.M.R. Roșiori spiritul 
de intrecere este cultivat și sti
mulat in permanență — sint 
organizațiile 1 și 2 de la Prelu
crări mecanice și organizația 
U.T.C. numărul 7 de la Va
goane. Organizații U.T.C. care 
evidențiază, firește, calitățile 
mai sus enumerate, puse in 
valoare intr-un climat de 
muncă și creație deosebit de 
bun și la realizarea căruia con
tribuie, substanțial, organiza
țiile U.T.C. Și, spunind aceasta, 
ajungem din nou la acel aspect 
definitoriu pentru organizațiile 
U.T.C. — stilul de muncă. 
„Fără un stil de muncă centrat 
pe activitate complexă ți cu
rentă cu toți tinerii organiza
ției, am fi avut prea puține 
șanse de reușită", ne mărturi
sește lăcătușul Romei Barb".. 
„Exemplul organizațiilor U.T.C. 
din I.M.M.R.. experiența acu
mulată aici in viața ți activi
tatea de organizație sint pre
luate și aplicate, la condițiile 
concrete, ți de celelalte organi
zații din orașul nostru, men
ționează Ileana Ghinea, prim- 
seefetar al Comitetului orășe
nesc Roșiori de Vede al U.T.C. 
De altfel, organizația U.T.C. 
din I.M.M.R. este fruntașă in 
întrecerea utecistă, realizind 
performanțe. Un exemplu 
poate fi și atelierul de recon
diționat rulmgnți — unic irj 
țară, cu însemnate rezultate. 
Desigur, și tinerii din celelalte 
8 întreprinderi mari din orașul 
nostru au rezultate in produc
ție și în viața de organizație, 
dar cei din I.M.M.R. au dejn 
pus la punct un stil de muncă 
ce merită preluat, ce poate 
amplifica, dezvolta întreaga ac
tivitate cu tinerii. Nu uităm 
nici un moment că întărirea 
vieții de organizație, sporirea 
capacității de educare și mobi
lizare a tinerilor de către or
ganizațiile U.T.C. este un fapt 
deosebit de important in Ro- 
'șiori unde aproape jumătate 
din populația orașului o re
prezintă tinerii".

EUGEN MIHAESCU

deanu (Costescu) Angela, Barbu 
Mia etc.

" In fard. Ecaterina Sălăgean i 
va termina școala de maiștri si 
multe absolvente de la Liceul „23 
August" vor face ochit mari in- 
Cercind să pătrundă cit mai 
adine in sfaturile de meserie și 
viață spuse de tovarășa maistre. 
Se va realiza o punte, se ta măi 
consolida un pod, așa cum viață 
o cere continuu.

*
Ne întoarcem pe podul „Dece- 

bnl“ și privim cursul Someșului. 
Pe un mal și pe altul sint sem
ne specifice constructorilor. 
Orașul s-d tocmit frumos de o 
parte și de ălta intr-o îmbinare 
a clădirilor vechi cu iz mediital 
cu cele noi ce-ășteaptă viitorul 
cind vot fi intrat și ele in pati
na timpului comparativ cu altele 
și mai not. Nu știm dacă îl ve
dem cu adevărat, dar ni se pare 
că geana de lumină ivită după 
citeva ore noroase proiectează 
in undele Someșului magazinul 
cn același nume. Chiar dacă 
nu-i decit în imăginăție. legătu
ra este reală prin podurile ivite 
intre lucruri și oameni lă Sata 
Măre.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

FERICIRE
E șapte fără ceva, seara. 

Familia soților Elena și Aurel 
A. Banu („tata Aurel, eu Aurel, 
așa că-i absolut nevoie de un 
A") s-a strirts iar toată acasă, in 
apartamentul ei de la etajul II 
al unuia dintre noile blocuri din 
localitatea Mioveni. Argeș. Ca 
in fiecare seară. Copiii cei mai 
mart au venit de la școală, lu- 
liana, clasa a Xll-a. Gabriel, 
clasa a X-a. amindof la Elec
trotehnic. Isabela Elena, clasa 
a lll-a. Cea mai mică. Alina 
Irina, a venit numai de la joacă, 
ea are abia patru ani. iar e 
casa plină. ..In clipele astea «in
tern cu adevărat fericiți. Pri- 
vindu-i. avindu-i pe toți lingă 
noi". Soții Banu au cite 39 de 
ani. Unii au zis că s-au cam 
grăbit cu primii copii. „La 22 
de ani aveam deja dot — isi 
amintește Aurel. Eram abia in 
anul II la I.E.F.S. N-a fost 
grabă, a fost ceva firesc, întot
deauna am vrut copii, ne-ău 
plăcut copiii. Altfel nici n-as fi 
putut să fiu profesor. Eu dacă 
n-am copii în iurul meu parcă 
sint fără rost". Ceilalți s-au năs
cu* Ceva m-i tirziu. la intervale 
mai mafl. Nici asa nu a fost rău. 
consideră părinții. A fost de fapt 
un avantaj, cel mai mic s-a sim
țit ocrotit de ceilalți, a arut de 
la cine să învețe cite ceva, in

ț. "șer ■-’'j. vv' ■ ... - ■ wwA-- - n i>rtN«4Ț<iâ<»'

Secția Utilaj Complex Huși
Foto : VALERIU TANASOF

clusiv de-ale școlii. Alina chiar 
merge des in clasă la Isabela, 
tovarășul învățător i-a găsit și 
un loc intr-o bancă, ii dă să 
scrie, să deseneze. Ea revendică 
el titlul de cea mai bună cinld- 
reață a familiei, din moment ce 
știe cam toate cinteCele de la ra
dio. eu numele interpreților cu 
to'. Isabela insă o contrazice șt 
aduce ca argument propria evo
luție In formația de mandoline 
a scolii. Iuliana nu intră in 
concurență. Nu are timp. La ea. 
pe primul plan, dvnă învățături 
firește, e gospodărie. „Ce m-aș 
face fără ea ?“ zice mama. Ga
briel sau. mal simplu. Bebe e 
cu aprovizionarea. „Drept să 
spun, nici nu p-ea știu bine pe 
unde vin magazinele, el are 
grijă de cumpărături" recunoaș
te tatăl si se grăbește să nu sca
pe ocazia de a se mlndri, ca 
orice Părinte, cu băiatul care ii 
seamănă din ce In ce mai mult, 
inclusiv la mustață .* „ca spor
tiv, e c'ar c-o să mă moșteneas
că. deși In di seinii ne diferite. Eu 
cm fost înotător si fotbalist, el 
c intre primii fonditti ci iudețu- 
>"i la catecoria W de virsti. E 
bun si la fotbal, dar n-aș vrea 
si continue. Mie fotbalul, de la 
14 la 28 de ani. nu mi-a lăsat 
nici o duminică de liniște, aca
să. in familie și atunci a trebuit 

să Zic stop și gata. Am rămas 
numai cu pescuitul și aici Bebe 
iar imi seamănă, dar tot numai 
pină la Un punct; el e pescar 
de riu. eu de lac". De fapt, toți 
copiii fac sport. Sint polispor
tivi : vara înot și plajă la mare, 
iarna schi, săniuțe. Privindu-i. e 
o incintare să-i vezi cit sînt de 
sănătoși, de veseli, de frumoși. 
Tot Aurel Zice : „eu sint și doc
tor pentru ei. Tratamentul — 
unul singur și sigur — mișcare, 
aer curat, voie bună și. mai 
ales, muncă. Mereu muncă, 
dună forțele și chemarea fiecă
ruia. Cind copii se joacă și tint 
voioși, cind au pofti de mln- 
care și Cind sint harnici asta în
seamnă sănătate, fericire. Pen
tru ei, pentru noi. pentru țara 
asta toată, care are atita nevoie 
de tinerețe, mereu, mereu de 
tinerețe".

E șapte și ceva, seara. în casa 
familiei Banu parcă-i orășelul 
copiilor. Zici că s-au strins aici 
tnti din bloc. Casa cu multi co
pii atrage multi copii. Mai ales 
cind este o casă primitoare, de 
oameni gospodari, cu dragoste 
pentru copii, cu grijă pentru 
creșterea lor demnă, frumoasă. 
O casă dr oameni de la care si
gur te molipsești de bună dispo
ziție și optimism.

FLORIN ANTONESCU

MODERNIZAREA FABRICAȚIEI
(Urmare din pag. I)

însoțită neapărat de o creștere 
a nivelului Pregătirii orOfesio- 
nale. Iată de ce sbriiinim des
fășurarea tuturor formelor de 
perfecționare și policalificare 
organizate in întreprindere, cit 
si dorința tinerilor noștri tce 
reprezintă peste 60 la sută din 
totalul colectivului) de a-si con
solida cunoștințele de speciali
tate. inclusiv prin frecventarea 
cursurilor serale la licee «au 
facultăți", adăuga șefa secției. 
Această grijă pentru rezolva
rea problemelor tinerilor este 
răsplătită însă de aceștia prin 
rezultate pe măsură. Aurelia 
Cocîrtan. Sorin Păunescu. Ma
riana Ionițcu, Cornelia Arde
lean. lanchița Corman (opera
tori chimițti ce îți cuhosc bine 
instalațiile), și. mai ales, spe
cialiștii Natalia Fehcr. Della 
Butoiu. Monica Hoble. Mircea 
Roșea $i Tiberiu Popovici (cei 
ce conduc formații sau sectoare 
de lucru determinante pentru 
bunul mers al îhtregii activi
tăți) constituie tot atîtea exem
ple ale responsabilității si an
gajării plenare a tinerilor în 
efortul general. Vizitînd secția, 
am constatat de altfel că nici 
un compartiment ce influen
țează desfășurarea ritmică a 
producției nu este lăsat la voia 
întîmplării. inclusiv spatiile de 
depozitare au fost modernizate.

Astă-vari. la întrecerea din
tre sectoarele Capitalei, Trofeul 
„Arenele Romane", sectorul VI 
a obținut locul I. Mi-aduc a- 
minte de nișta aplauze care nu 
se mai terminau: erau pentru 
„Minitong".

Zilele trecute am asistat la ci
teva repetiții; la Școala nr. 197 
din București, in Drumul Tabe
rei. Se pregăteau pentru diver
sele spectacole ale primăverii. O 
clasă obișnuită: ba nu, o clasă 
cu pian. Ain făcut repede o so
coteală: trei rînduri de bănci, 
c:te șapte pe rind, cite,trei co
pii in bancă... Deci vreo 60... 
„Toți cei noi, vă rog. in spate
le meu! Repede! Repede!". Cit 
gi bate din palme, — și „tova
rășul profesor" chiar bate din 
palme — opt pitici se aliniază 
in fața clasei, loan Luchian Mi- 
hatea se repede la pian, citeva 
acorduri, copiii recunosc melo
dia; „Săniuța" strigă toți. „Da, 
dar la ultima strofă, hazul de 
la sfirșltul ctnlecului, unde l-ațl 
uitat?". Si începe să-l imite pe 
unul și pe altul: copiii rid, dar 
ințeteg. Din nou citeva note la 
pian, un semn magic cu mltnile, 
„un. doi. trei șl!", șl ultima stro
fă interpretată după pretențiile 
dirijorului. „încă o dată!" — 
timp in care se plimbă printre 
rlndurile de bănci, se apleacă, 
ciulește urechea In dreptul unu
ia. in dreptul altuia... Se repetă 
apoi fragmente din alte cinte- 
ce: „Capra cu trei iezi". „Cin- 
tecul de pace", „Ghicitoarea...": 
vocea 1. vocea II... Profesorul, 
e pretențios: observații asupra 
dicției, asupra accentelor... 
„Acum. împreună!". $1 iar ră
sună toată clasa. O fetiță cu 
pulover albastru cu motive ro
șii e murdară de pastă la buza 
de jos; probabil s-a concentrat 
la ora de matematică, și-a dus 
pirul la gură. gindesC: a obser
vat că o privesc, devine și mai 
serioasă; imi vine si rid, dar 
mă stăpînesc.

Numai ochi și urechi, cintă cu 
atita seriozitate.

„Nu vi suparați, șintefi de la 
televiziuni sau de Ia ziar?", mă 
întreabă un îndrăzneț cu ochii 
negri și iuti, din banca intii; a 
observat că notez ceva intr-un 
carnet. „Secret!", ii răspund eu 
rieind. Si astfel, preț de două, 
trei minute, timp in care se face 
verificarea caietelor, cu tetfble 
eintecelor, conversație liberă, 
din care aflu „amănunte esenți- 

| ale" detp^i.Mtntsong". Că sint

efectuindu-se stocarea pe verti
cală a produselor finite.

Bilanțul pozitiv al acestei 
secții trebuie să reprezinte Un 
imbold si pentru celelalte co
lective din întreprindere mai 
ales că, iată deși producția 
marfă pe trimestrul I. la nivel 
de unitate, a fost realizată in
tegral. pe sortimente se mai 
constată Unele r.eimpliniri. Ex
periența acumulată aici merită 
a fi deci generalizată, adantînd 
condițiilor concrete din cele
lalte sectoare toate elementele 
valoroase de la secția fruntașă, 
în acest sens, putem nota si 
citeva din realizările și preo
cupările de viitor ale specia
liștilor întreprinderii, ce se vor 
adăuga celor deja existente, 
impunind. așa cum este si nor
mal. mutații importante în des
fășurarea procesului productiv. 
„Am încercat să concretizăm la 
termenele stabilite, toate mă
surile cuprinse In programul de 
modernizare Ce Vă aduce în 
1987 uh spor de producție de 
peste 16? milioane lei. Aș sub
linia în acest Sens că am apli
cat deja măsuri încă în trimes
trul 1. estlmînd o eficientă 
economică anuală de peste 130 
milioane lel“. aprecia inginera 
Mariana Florincăș. responsabilă 
de resort din cadrul unltătti. 
Bunăoară, printre altele a fost 
îmbunătățită tehnologia de fa
bricație ă nicrolacurîlor prin 

copii din mal multe clase, de la 
a doua pină la a Vl-ii. îndeo
sebi. „$l tu, in ce clasă ești ?•' 
„Intr-a Vll-a...“. Și tot el imi 
explică, dîndu-și repede teama 
ce aș putea să-l întreb : „S'.nt 
mic de statură, de asta! și șlnt 
unul dintre cei „vechi!", m-am 
înscris intr-a-ntîia...“ „Vechi, ri
dică de bază... Si-ți place ?“ „Ei, 
mai incape îndoială?".

„Unde ți-e caietul, lighioană ?" 
„L-am uitat..,", La banca ur
mătoare alte dialoguri. Textul 
de la ultimul cintec... „Snune, 
lighioană!". „Aici!". Și copilului 
ii rid ochii. Cred că acel mini- 
songhist care n-a auzit sounin- 
du-ise la o repetiție „lighioa
nă". plinge undeva, la colțul 
străzii, in baie, pe furiș: căci c- 
cest cuvint de pădure (cu vie
tăți at'.t de îndrăgite de copii!) 
e spus intr-un fel atît de dez- 
mierdător și de jueduș... loan 
Luchian Mihalca c un pedagog 
desăvirșit; știe să se poarte cu 
flecare copil irt parte, știe să se 
joace, dar și să-i țină pe toți 
in mină; ritmul de lucru e at'.t 
de alert incit n-ai timp să ta 
plictisești. Și la toate acestea se 
adaugă altcevz : caltt.if.itc m.'ix'- 
cale de excepție, apoi gloria 
„Songului"...

„Minisongul" fi’nțeezi din 
19'9 : „...vreo 50—6!) de copii ; 
contează nu virsta, ci înălțimea 
(și-mi arată cu mina, lățind 
palma in jos). Marea victorie, 
demonstrarea adevărului că iată 
copiii dintr-o scoală generală 
s.nt foarte iubitori de muzică 1 
Formația este cunoscută și peste 
hotare; pe oriunde am fost — si 
copiii noștri au fost; cei mai 
mici ca virstă! — ne-am întors 
cu premii internaționale: din 
Danemarca, din Anglia, din Spa
nia..." loan Luchian Mihalea 
vorbește cu o repeziciune uimi
toare; așa și lucrează, așa e 
omul, nu ? Profesoara de educa
ție fizică. Anghelescu Manexe, 
răspunde din partea școlii de 
formație; „Copiii așteaptă cu 
nerăbdare repetițiile și spec
tacolele. Sir.tem foarte solicitați 
la diferite instituții dtn Capita
lă. dat și in țară".

O repetiție a „Minisongului" 
te întinerește, te copilărește. Cu 
toate că, așa cum spunea ma
gicul dirijor Ioan Luchian Miha
lea, „viața artistului e grea" ; 
muncă foarte multă, uzura... Dar 
pe scenă ți se răsplătește totul!

CAROLINA ILICA

mecanizarea umectării si a do
zării agentului în dîzolvatoare 
(autori —- maistrul Iosif Ogir- 
cin si subinglnerul Mihâi Con- 
descu). S-a trecut si la rncune- 
rarea zațului de la instalațiile 
de maturare si valorificarea lui 
superioară prin introducerea în 
producție a unei noi seri! de 
chtturi do cuțit (procedau apli
cat de inginerii Vioriei Moto- 
sanu și Ioan Dalea). A-nintfm 
totodată și de modernizarea 
instalației pentru fabricația 
acidului paratoluien sulfonic, 
produs pină nu demult impor
tat șl obținut în prezent în 
unitate, la parametri superiori.

Toate aceste realizări, la care 
adăugăm sbecîalizataă Pronun
țată a liniilor de fabricație cît 
si unele preocupări de perspec
tivă (avizfnd linii de ambalare 
si naletiiaro mecanizată a bu
toaielor său asimilarea rășini
lor poliesterice nesaturate — 
studii ale Specialiștilor Pavel 
Pârlea, Vasile Andreica, Inacu 
Moțiu și Ileaha Vasilcin). con
stituie tot atîtea premise pen
tru ca activitatea să marcheze 
salturile așteptate. Dar. în pri
mul rind. ața cum sublinia și 
directorul uhitâtiî. ăcUm totul 
depinde de angajarea oameni
lor, de efortul lor continuu, de 
grija pentru ca la fiecare loc 
de muncă sâ se înfăptuiască 
necondiționat toate sarcinile 
asumate..
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Noile tipuri de aspiratoare AP 20 S, AP 21, AP 10 și AP 10 E 
practice și utile in orice gospodărie

Mobila, cărțile, spațiile greu 
accesibile, covorul, tapiseriile, 
îmbrăcămintea groasă pot fi 
curățate de praf ip mod rapid 
utilizind oricare dihtre aspi
ratoarele AP 20, AP 21, AP 13, 
AP 10 E.

Caracteristici tehnice :

• putere de absorbție mări
tă : 460 W pentru aspiratoare
le AP 20 S și AP 21 : «10 W 
pentru AP 1’0 și AP 10 E ;
• permit refularția v^rttealft 

a aerului, intăiurînd astfel po
sibilitatea de imprăștifere a 
prafului de pe suprafețele 
încă necurățate ;

• se manevfeăză ușor da
torită celor două roți, plus 
robta pivotantă ;

• se poate utiliza priza de 
alimentare cu tensiune fără 
împămîhtare, aspiratoarele 
fiind construite în clasa a II-a 
de protecție.

Accesorii :
• perie complexă cu func

țiuni multiple pentru curăța
rea suprafețelor plane ;

© perie triunghiulară pen
tru biblioteci, mobilă etc. ;

• duză ingdstă pentru spa
ții greu accesibile, calorifere 
etc, ; .

• duză lată pentru tapiserii, 
îmbrăcăminte groasă ;

• un tub flexibil :
• două bucăți țevi — pre

lungitor.

Piese de rezervă :
• patru saci de hirtie-filtru;
• două perii de cărbune.

AP 10 ți AP 10 E prezin'ă 
în dotare și un indicator de 
umplere a sacului, cu ajutorul 
căruia șe previne suprasolici
tarea motorului.

Aspiratorul AP 10 E poate fi 
reglat electronic.

Echiparea cu saci de hirtie 
colectori permite o exploatare 
igienică a aspiratoarelor.

Desițnul și gama de acce
sorii pe care le prezintă aces
te moderne aspiratoare de 
praf, satisfac cele mai exigen
te cerințe.

Rețineți și costul fiecărui tip 
de aspirator : AP 20 S — 930 
lei : AP 21 — 990 lei ; AP 10 
— 1 300 lei ; AP 10 E — 1 560 
lei.

Termenul de garanție pentru 
aspiratoare este de 6 luni de 
Ia data cumpărării.

ELECTRONICA - UN ATRIBUT AL EPOCII MODERNE 1

Creațiile ei : Sotig, Top, Iris. Solo, Gloria înfrumusețează viața cotidiană.
Song, Top. Iris, Solo, Gloria — radioreceptoare... de buzunar, poșetă, 

servietă sau de umăr.
■ Ușoare și comod de purtat
■ Prezintă sensibilitate, selectivitate, audiție clară, plăcută.
M Se pot cumpăra la prețuri convenabile.
Sotig, Top, Iris, Solo, Gloria — radioreceptoare portabile ideale pentru 

drumeții și excursii.
Șohg, Top, Iris. SoJO, Gforia. în toate magazinele comerțului de stat 

specializate în desfacerea produselor electronice.
Pentru informarea celor interesați să-și procure unul dintre radiorecep

toarele portabile Song, Top, Ids, Solo, Gloria :

Denumirea 
radioreceptorului Game undă Sistem de 

alimentare
Greutate 

<g) 1
Fret 
(iei)

SONG UM, UUS 3 baterii R « 
<4,3 V)

300 «io
TOP UM 2 baterii R « 

(1.5 V X 2)
200 341

IRIS UL, VM 2 baterii It 6 
<1.5 V X 2)

250 an
SOLO 100 UL. UM 2 baterii R 8 

(1.5 V X 2)
290 m

SOLO 300 UL, UM. UUS 4 baterii R 6 
<1,5 V X 4)

550 «55
SOLO 500 UL, UM, US, UUS 4 baterii 1114 

<1,5 V X 4) sau 
rețea 220 V

1000 tt5

GLORIA UL, UM, US, UUS 6 baterii R 20 
(U V X «) sau 

rețea 22a V

1100 1352

ÎIECOM
_____
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-mlnistru al Guvernului Republicii Socialiste România

în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc So
cialist Ungar', Consiliului Prezidențial Și Guvernului Republicii 
Populare Ungare, al poporului ungar și al nostru personal, vă ex
primăm mulțumiri pentru felicitările și bunele urări transmise cu 
ocazia zilei naționale a patriei noastre.

Dorim, in continuare, prin eforturi comune, să dezvoltăm 
relațiile multilaterale dintre țările noastre, pe baza principiilor 
marxism-leninismului și solidarității internaționale, contribuind 
prin aceasta la întărirea prieteniei dintre poporul ungar și poporul 
român. O bună bază în acest sens o constituie realizarea obiecti
velor comune cuprinse in documentele convenite împreună.

Urăm poporului României noi succese in construcția societății 
•ocialiste.

JÂNOS KÂDĂR
Secretar general al Partidului Muncitoresc 

Socialist Ungar
PÂL LOSONCZI

Președintele Consiliului Prezidențial al 
Republicii Populare Ungare 

GYORGY LAZAR
Președintele Consiliului de Miniștri al 

Republicii Populare Ungare

A. u

EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI IN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

SPECIALIȘTII PERMANENT
0 PREZENȚA ACTIVA

Șl NECESARĂ PE CÎMP
în județul Mu 

săptăminii treci 
jumătate din si 
ficată pentru i> 
ceasta primăva: 
prima epocă au 
timp optim și i 
ren btne 
inregistrei 
din urgen 
rumb. si t 
mii 
nat 
lunii

AGENDA
Tovarășul îon Dlncă, prim 

vioeprlm-ministru al guvernului, 
a primit luni pe A.S. Sisțov, mi
nistrul industriei aeronautice al 
U.R.S.S., aflat intr-o vizită în 
țara noastră.

în cadrul Întrevederii, au fost 
evocate raporturile de prietenie 
și largă colaborare statornicite 
intre țările și popoarele noastre, 
raporturi care cunosc o continuă 
dezvoltare 
in spiritul 
nite intre 
Ceaușescu, 
Partidului ________
președintele Republicii Socia
liste România, șl tovarășul 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al Comitetului

Comunist

îndeosebi fn domeniul industriei 
aeronautice.

La primire a participat Marin 
Nedelcu. ministrul induatrtei 
construcțiilor de mașini.

pe multiple planuri, 
ințelegerilor conve- 
tovarășul Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român.

Central al 
al UniuniPartidului 

Sovietice.
Au fost 

pacte ale 
româno-sovietice, modalitățile și 
căile concrete pentru extinderea 
și diversificarea lor In viitor.

unele as* 
economice

Luni au avut loc la București 
convorbiri intre ministrul co
merțului exterior și cooperări! 
economice internaționale. Ilie 
Văduva, și ministrul dezvoltării 
economice din Republica Colum
bia. Miguel Alfonso Merino Gor
dillo, aflat intr-o vizită in țara 
noastră. Au fost reliefate bunele 
relați: existente intre oele două 
țâri și posibilitățile dezvoltării, 
in continuare, a colaborării și 
cooperării economice in domenii 
de interes comun, ale extinderii 
și diversificării schimburilor re
ciproce de mărfuri.

Cei doi miniștri au semnat 
Acordul comercial Intre Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia si Guvernul Republicii Co- 
lumMa.

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

PASIUNE ȘI
Nu constituie pentru nimeni 

un secret faptul ea marca „Inox. 
prin produsele sale pe cit de 
banale, pe-atit de uzitate, a in
trat de mult in universul coti
dian al fiecăruia dintre noi. 
toate că produsele „Inox" 
dovedesc zilnic utilitatea, 
cele mai multe ori trecem 
nepăsarea pe cate ți-o dă 

îf bișnulnța pe lingă 
** fie ele de uz casnic sau

Cu 
Isi 
du 
cu 
b* 

_ articolele, 
fie ele de uz casnic sau de 
sport-turism, ce poartă această 
marcă.

La prima impresie, s-ăr 
crede că intr-6 întreprindere 
relativ mică prin numărul per
sonalului muncilor și anver
gura articolelor pe care le pro
duce, precum „Inox" Bucu
rești, noul nu se află la ordi
nea zilei. Ca mai întotdeauna, 
și in acest caz, prima impre
sie se dovedește a fi eronată. 
Fără a fi un sccp în sine, la 
„Inox" București bătîlia pentru 
nou este urmarea firească a în
țelegerii necesității de a innoi 
permanent produsele în scopul 
asigurării menținerii standar
delor de competitivitate. „N’-i, 
întreprinderile profilate pe pro
duse de larg consum, putem e- 
xista doar prin înnoirea conti
nuă, din mers, a articolelor ce 
le producem •— ne declara teh
nicianul principal Ion Ilie. Dacă 
în prezent, ponderea produse
lor noi In valoarea producției 
marfă este de 37 la sută, pină 
la sfîrșitul actualului cincinal 
ne-am propus ca aceasta să 
sporească pină Ia 65 la sută".

Noutatea absolută a anului 
1987 rămîne însă conceperea și 
realizarea schiului pe iarbă. Ca
litățile acestuia, ni se spune, si
tuează produsul românesc la 
nivelul celor mai bune (citeva) 
articole de sport similare care 
se produc azi in lume. Faptul că 
la realizarea sa și-au dat mina 
mai ales tinerii întreprinderii 
nu constituie doâr reflexul îm
prejurării că articolul in cauză 
este destinat. în primul 
tineretului. Dimpotrivă, el 
unul din exemplele cate 
bează elocvent racordarea 
rilor Unității la ideea de 
vorbind de la sine despre da 
ruirea cu care aceștia se 
duifesc s-o traducă in viață.

înnoirea produselor presu
pune. implicit, utilaje și linii 
tehnologice noi. Și in acest do
meniu, bătălia noului a găsit, 
în climatul de inițiativă și elan 
tineresc din întreprindere, un 
teren prielnic de manifestare. 
Cei ce s-au evidențiat, cu pre
cădere, in realizarea noilor linii 
tehnologice sint tinerii colecti
vului de Ia sectorul de con
strucții metalice. Din aoest co
lectiv face parte și ‘ 
Săndel Călin, care-și 
funcția de responsabil 
fie al Comitetului U.T.C. 
întreprindere călăuzind și 
ordonind îndeaproape

rind, 
este 
pfo- 
tt ne
nou, 

‘ i* 
stră»

INIȚIATIVA
dere un cadru stimulativ. Pen
tru a ne limita doar la un sin
gur exemplu, adunarea gene
rală a oamenilor muncii din 
întreprindere a luat hotărârea 
ca toate dosarele de inventii- 
inovatii depuse și inregistrate 
ca atare să fie premiate. Cele 
mai valoroase dintre aceștea 
sint selecționate să reprezinte 
întreprinderea la salonul na
tional de invenții. Șl la ediția 
din acest an a salonului amin
tit. care tocmai si-a desfășurat 
lucrările la Tlrgu Mureș (6—18 
aprilie) s-a înregistrat o masivă 
participare a Inventatorilor de 
la „Inox" București, dintre 
care o bună parte sint tineri.

Toată această emulație întru 
nou insolită, in mod necesar, 
și înnoirea cunoștințelor si de
prinderilor orofeslonale ăl» oa
menilor insist. Faptul a fost pe 
deplin Înțeles, asemenea întregu
lui Personal muncitor al între
prinderii, șl de către tinerii 
acesteia. O dovedesc cursurile 
politehnicii muncitorești pentru 
tineret. Axate pe probleme de 
tehnologia meseriei, organiza
rea. legislația și normele de 
protecția muncii, ele au fost 
urmate de circa jumătate 
efectivul de uteciști ai 
(lăcătuși. strungari, 
presatorl, șlefuitori si

Dacă în întreprindere 
varea noului funcționează exem
plar. mai persistă încă unele 
dificultăți în privința accesului 
liber ăl cumpărătorilor la noile 
produse ale „Inox“-ului (in 
fond, finalitatea activității ori
cărei întreprinderi de bunuri de 
larg consum). „Sint cazuri, pre-, 
cum cel al mulinetei din fibră 
de sticlă. cfnd produse deja 
omologate nu pot fi comerciali
zate —• îmi spunea inginerul 
Teofil Popescu, responsabil cu 
problema invențiilor și inova
țiilor în întreprindere. Cauza 7 
Factorii de decizie în drept nu 
ne dau preț la ele. preferind să 
aducă din import produsa si
milare".

Dincolo de acest aspect (desi
gur. important, dar oarecum 
colateral, intrucît nu vizează 
activitatea unității) se poate 
afirma, fără teamă de a greși, 
că și prin afluxul de nou pe 
cafe-I infuzează permanent 
produselor lor., oamenii muticii 
de la „Inox" și in primul rîtid 
tinerii au transformat marca 
întreprinderii lor din nume in 
renume.

p. fapt 
amplă mobilizai 

țelor în vederea re< 
restanțelor și încheierii' 

aice a semănatului
această botărire 

munca in fiecare zi m 
torii și cooperatorii 
C.L.A.S.C. Zau ue 
Eugen Vlașa. preș< 
C.U.AAC., ne informează 
depistind terenurile zvinta 
trecind imediat la pregătiri 
însâmmțarea lor, s-a reușit pu
nerea sub brazdă a cartofilor, 
soiei și cinepei : „Folosind fie
care clipă bună de lucru am 
reușit în ultimele zile să înre
gistrăm ritmuri superioare la 
semănatul porumbului și 
reducem substanțial din 
laj. La ora actuală din 2 802 ha 
planificate 
C.U.A.S.C. au 
1 800 ha. ceea 
in citeva zile 
cheia această 
crare, astfel incit culturile 
poată beneficia de umiditatea 
și temperatura favorabile din 
sol in vederea germinării. Ca o 
notă generala, evidențiez exi
gența față de calitate. Sporul 
de suprafață pe utilaj il reali
zăm printr-o bună întreținere a 
acestora și prin folosirea pre
lungită a timpului de lucru. La 
pregătirea terenului, de 
piu, in funcție 
lucrat și rom 
tea".

Surprindem 
muncă la cooperativa 
din Valea Largă. Se 
țează porumbul, sub coordona
rea tinerei inginere Mariana 
Pavel. Sint prezenți și Traian 
Gherman, inginerul

și Ioan David. 
el al S.M.A. Pe acești 

i-am aflat in mijlo- 
ratonlor, ajutind Ia 

terenului și ali- 
utiiajelor cu sămință. 

teren bine pregăti' 
>ni Mihai Mureșan 

Piper. Ilie Oltean.
i, Viorel Blaga. 
efectuează lucrări 
Bate.
1 ritm susținut se mun- 
la cooperativele agii- 
Bârb- și. Zau. Chimi- 

Tăurem. La Tăureni. de 
irea se făcea pe ulti-

in-

t rae-
Vd-

Vasile

de

&

INTENSIFICAREA RITMURILOR

>-â 
decu-

la nivel de 
fost insâmințate 
ce inseamnă că 
vom putea in- 
importantă lu- 

“ _ să

exem- 
de necesități am 
lucra și noap-

o secvență de 
agricolă 

Insămin-

din 
unității 
frezori, 
sudori). 
Drotno-

ADRIAN POP

Pe cîțiva quadrați

intenți in direc- 
nului de lucru și 

semănat s-ar pu
ți ia cooperativa din 

Numai că. dincolo de 
realitatea dovedește 

11. De ce ? Terenul in 
lucrează la semănatul 

porumbului este plin de resturi 
vegetale de la cultura premer
gătoare. E adevărat. Traian De- 
:eșan. președintele unității, a 
mobilizat la curățirea terenu
lui o echipă de cooperatori și 4 
atelaje, iar Euger. Turdear.. in

ul șef al cooperativei, a 
i de- 

■ resturi vegetale părțile 
ale semănătorilor, dar 
acțiuni trebuiau făcute

Sini _____  _________
pus cfțfva cooperatori să 
ga"- —*—*  -------
active 
aceste 
cu mult timp înainte.

Urmărind .situația operativă 
la nivel de județ avem sinteza 
eforturilor ce se depun pe o- 
goarele județului Mureș. Cu re
zultate mai bune se detașează 

din consiliile unme 
Sighișoara. Dumbră- 
Smgeorzu de Pădure. 

Dar. la diferență de 14—16 pro
cente sînt unitățile din consi
liile Fârăgâu. R’ciu. Tg. Mu
reș. Tirnăveni. înțelegem, deci, 
că nu numai condițiile „ne
prielnice" au generat această si
tuație ci, in primul rind. mo
dul de organizare a forțelor, 
asffel Incit timpul bun să fie 
folosit la maximum. Spre a- 
cest obiectiv trebuie să se în- 
drente acum atenția tuturor 
factorilor investiți cu responsa
bilități organizatorice in cam
pania de primăvară.

MIRCEA BORDA

de

unitâțile
Luduș, 
vioara.

(Urmare din pag. If 
ducție au fost constituite echipe 
de cooperatori care acționează 
la eliminarea apei de pe supra
fețele afectate. Prin urmare, in 
cel mai scurt timp și la nivelul 
acestora va fi extins semănatul 
porumbului.

Aoeastă unitate și-a propus 
realizarea unor producții supe
rioare in aoest an. Sînt pre
văzute creșteri însemnate de 
recolte la griu, porumb, cartofi 
și legume. Calitatea executării 
lucrărilor agricole, reprezintă un 
indiciu sigur în obținerea nive
lurilor de recolte prevăzute. 
Iată, bunăoară la griu, cultura 
a răsărit uniform, fiind viguros 
dezvoltată.

într-o altă unitate agricolă co
operatistă, la Sâtmăreana, zilnic 
se testează starea terenurilor. în 
această zonă ponderea terenuri
lor joase implică eforturi sporite 
pentru eliminarea apei care 
stagnează pe suprafețe însem
nate de teren. Ca atare au fost 
constituite mâi multe echipe de 
cooperatori care execută drena
je, in vederea creării posibilită
ții de a se intra cit mai grabnic 
la pregătirea terenului și semă
nat. Cultura ce urmează a fi in- 
sămințată in următoarele zile 
este po-umbul. în total este vor
ba de o suprafață de 290 hecta
re. Pină acum, la nivelul acestei 
cooperative, s-au însâmințat 
doar sfecla furajeră și trifoiul 
in cultură ascunsă. Așadar, se 
evidențiază rămlneri in urmă 
față de graficul perioadei. în 
consecință, s-a stabilit ca intrea-

ga activitate să fie organizată în 
două schimburi. Pentru cultura 
de porumb au fost pregătite deja 
mai bine de 20 hectare teren. 
Semănătorile de cane dispune 
unitatea sint pregătite pentru a 
intra in acțiune pe parcelele 
zvintate.

SE

ÎNTRE
OPTIMISM
Șl OPTIM!

In C.U.A.S.C. Munteni, ju
dețul Galați, semănatul po
rumbului s-a realizat pe mai 
mult din jumătate din 
prafata programată, 
darii

ARGEȘ. Tinerii din unitățile economice ale județului și-au 
propus să realizeze în această săptămînă importante pro
ducții suplimentare concretizate in motoare pentru auto
turismele „Dacia", șasiuri ARO, cărbune, ciment, var 
• HUNEDOARA. Angajați în acțiuni de muncă în sprijinul 
producției, tinerii hunedoreni vor realiza suplimentar în a- 
ceastă săptămină importante cantități de cărbune, minereu 
de fier, piese turnate, ș.a. • OLT. în principalele unități eco
nomice ale județului tinerii sînt promotorii unor importante 
acțiuni in sprijinul producției ’prin care vor realiza canti
tăți sporite de aluminiu și aliaje de aluminiu, otel, produse 
cărbunoase. produse laminate, piese turnate din aluminiu, 
anvelope, țesături • VASLUL Tinerii din unitățile econo
mice ale municipiului reședință de județ realizează peste 
plan, prin acțiuni de muncă, următoarele produse : servo- 
mecanisme, ventilatoare de mină, manometre, instalații de 
presiune pentru industria chimică, pompe hidraulice, fire 
sintetice, garnituri de mobilă.

Lirice
CENACLU

Sub egida Centrului ju
dețean de îndrumare a crea
ției populare și a mișcării 
artistice de masă, la Tulcea 
iși desfășoară activitatea ce
naclul literar „Panait Cerna" 
— președinte, Ernesto Mi- 
hăilescu. secretar — Gheor
ghe Radomir. Polarizînd in
teresul creatorilor și iubito

rilor de literatură din între
gul județ, cenaclul reprezin
tă un spațiu generos de a- 
firmare pentru tinerele ta
lente, organizind, pe lingă 
dezbaterile pe teme ale lite
raturii române contempora
ne, concursul de poezie „Pa
nait Cerna".

Arhive
PE DISC

■■ ■' tN ’ ții»
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ACȚIUNI COMPLEXE PEDOAMELIORATIVE
Județul Bihor se înscrie in

tre zonele agricole ale țării care 
dispune de un pămlnt cu un 
potențial productiv ridicat. Do
vadă sint recoltele mari obți
nute Ia culturile de griu și po
rumb in anul trecut. Dar, in 
Continuare, preocupările șt efor
turile sini îndreptate spre creș
terea gradului de fertilitate a 
terenurilor. îh această perioadă 
se execută un volum sporit de 
lucrări ameliorative. în princi
pal este vorba de efectuai ea 
unor amenajări phntru dese
cări. irigații și combaterea ero
ziunii solului. Iată care sint o- 
biectivelo stabilite în cadrul 
IEELIF Bihor : Se vor amenaja 
în sisteme mari și locale U 680 
ha pentru desecări, tar pe alte 
18 mii ha se vor efectua com
pletări de desecări in amena
jările existente. Așa CUm pre
cizează Liviu Crăciun, ingine
rul șef a! unității, aceste tere
nuri se află situate în bazinele 
hidrografice Valea Ierului, Bar-

cău, Crișul Repede și 
colector. De reținut că un 
lum de lucrări care 
circa 1 000 ha va fi realizat pe 
plan local. De asemenea, o con
tribuție însemnată o aduce Șan- 

x tlerul Național rtl Tineretului 
care ișl desfășoară activitatea 
in această zonă. Lucrările pre
luate de către tineri ge află in- 
tr-urt stadiu avansat de 
ție. fiind concentrate In 
metrul Valea Ierului. De 
in momentul de față la 
punctele de lucru se 
ză cu forțe Sporite. Ritmuri su
perioare de activitate se inrt- 
gistrează în terenurile situate 
în perimetrul Valea- Iul Mihai, 
Borș. Nojorid și Avram Iancu. 
Un exemplu semnificativ il 
eohstituie activitatea brigăzii 
Salonta, angrenată la executa
rea unor lucrări complexe in 
zona Canalului colector. In fi
nal. peste 5 000 ha teren din 
această zonă vor avea un grad 
sporit de fertilitate.

Canalul 
vo- 

insumeazâ

execu- 
perl* 

altfel, 
toate 

acționeu-

O altă categorie de lucrări a- 
flate in Curs de realizare sint 
amenajările locale pentru iri
gații. In totai este vorba de o 
suprafață de 1 800 ha. In acest 
fel, terenurile irigate la nive
lul județului Bihor vor ajunge 
in acest an la aproape 25 0(18 
ha. întreprinderea do profil a 
procedat din timp la executa
rea decolmatârilor canalelor 
de irigații și efectuarea repara
țiilor la stațiile de pompare, 
respectiv la echipamentele de 
udare. Un loc aparte îl ocupă 
lucrările de combatere a ero
ziunii solului. Un prim element 
tehnic il constituie completarea 
.-menajării în teritoriul etalon 
Tocohi. pe o suprafață de I 50(1 
ha, precum șl sisteme complexe 
pe alie 5 400 ha. In acest fel se 
creează condițiile necesare rea
lizări! creșterilor de producție 
stabilite pentru acest an în fle
care unitate agricolă.

su- 
. __  ___ gospo-

propunindu-și să în
cheie lucrarea în următoa
rele trei zile. Pentru aceas
ta se impune însă să fie spo
rită viteza zilnică planifica
tă Ia 600 ha. ..Acționăm cu 
38 de semănători, ne-a spus 
Gheorghe Calotă, președin
tele consiliului unic agroin
dustrial. Pentru a reuși ceea 
ce ne-am propus mecaniza
torii noștrii lucrează cite 12 
ore. deci în program de zi- 
lumină. Am mobilizat apoi 
pe tractoare pe toți mecani
cii de reparații din secțiile 
de mecanizare, organizing și 
schimbul doi la pregătirea 
terenului. Avem de altfel un 
avans de 1 200 ha în fața se
mănătorilor. deci un front de 
lucru suficient. Foarte bine 
este organizată activitatea la 
Negrilești. in ferma condusă 
de tînărul tehnician George 
Mănăilă. și la Voința, in fer
ma lui Mircea Dimiu".

La întrebarea noastră re
feritoare și la valorificarea 
altor posibilități de mărire a 
vitezei zilnice, președintele 
consiliului ne-a spus : „I.Ă.S. 
Nlcoreștl a promis că ne 
trimite in ajutor 5 semănă
tori reglate pentru porumb, 
intrucît ei au încheiat lu
crarea. Pentru pregătirea te
renului ne-am asigurat a- 
vansul necesar prin acțiunea 
de întrajutorare cu secțta de 
mecanizare de la I.P.Î.L.F. 
Tecuci, care ne-a trimis în 
unități 10 agregate eu dis
curi".

L-am lăsat pe președintele 
consiliului să meargă după 
cele 5 semănători promise și 
noi ne-am îndreptat spre 
Munteni. Dincolo de comună 
am găsit într-o solă un me
canizator care însămința 
singur porumb. în altă solă 
un mecanizator și doi țărani 
cooperatori care mergeau 
după o semănătoare ce in
troducea sub brazdă sămință 
do morcov, iar pe a treia 
solă trei mecanizatori care 
se opriseră din pregătirea 
terenului pentru a repera 
sistemul de prindere a unei 
grape stelate. N-am intilnit 
nici un șef de fermă șl nici 
un mecanic prin apropiere. 
Desigur, prea marea fărimi- 
tare â formațiilor de lucru, 
motivată de caracteristicile 
unor sole cu suprafață mică, 
a adus ' 
tie. Cu 
tul de 
credem 
atenție 
asemenea 
buna _______ , _
Pe fiecare șolă. (Ion Chirie),

Primele înregistrări oe 
disc ale unor cîntece revolu
ționare românești au fost 
efectuate la începutul seco
lului nostru. (E vorba, evi
dent, de discuri de gramo
fon). Exemplare de excep
țională valoare documentară 
se află în posesia Muzeului 
muzicii românești, a Institu
tului de etnologie și dialec

tologie. Cîntecul care a cu
noscut cele mai multe im
primări a fost „Deșteaptă-te 
române", muzica Anton 
Pann, versurile Andrei Mu- 
reșianu. O circulație consi
derabilă au cunoscut-o înre
gistrările cu „Hora Unirii", 
„Pe-al nostru steag", „Cîn
tecul lui Ștefan Vodă" ș. a.

G. IOAN

Foto-album

PLANTE

la o asemenea situa- 
alte cuvinte, in efor- 
a mări viteza zilnică 
că trebuie să stea in 
Si Înlăturarea unor 

neajunsuri, mai 
organizare a muncii

INVESTIȚIA 
DE INTELIGENTĂ

• La 15 mai 1893 în gră
dinile de la Socola. Iași se 
deschidea cea dinții expozi
ție horticolă (cunoscută) din 
tara noastră, reunind sute de 
soiuri de plante și fiori. în 
1884 au fost organizate pri
mele expoziții oftciale de 
produse agricole • In îm
prejurimile municipiului Si- 
ghetu Marmației se află 
singura zonă din tară unde 
creșteau odinioară exempla
re din planta Ledum palus
tre. specie dispărută azi din 
flora autohtonă. • Investi
gațiile dendrologlce între
prinse asupra Zimbrului

(Pinus cembra) din rezerva
ția naturală Pietrosul Rod- 
nei. specie ocrotită, au dus 
la stabilirea exactă a vîrstei 
exemplarelor cercetate : 324 
ani 9 Cercetările asupra spe
ciei de mușchi Aulacomnium 
Turghidum și telei de rogoz 
alpin. Kobresia Simplicuscu- 
la. din masivul Rodnei au 
dus la concluzia că acestea 
sint relicve arctice. • Păsă
rile au o temperatură a 
corpului diferită de cea a 
omului și a mamiferelor, in 
general. Temperatura cea 
mai scăzută o are pasărea 
Colibri, iar cea mai ridicată 
uliul și mierla (45°),

LA CIMP

inginerul 
exercită 

_ științi» 
pe 

co» 
___ ____ ____ ,___ inițiati» 

jfcF vele de promovare a noului ale 
” colegilor săi. Prin efortul co

mun al membrilor întregului 
colectiv s-a reușit asimilarea a 
7 noi tipuri de benzi transpor
toare pentru diferite linii de 
îmbutelierO. a unet linii tehno
logice dd depunere a abrazivi
lor încorporați in nichel, a unor 
Seturi de echipament de bucă
tărie destinate transportului pe 

• C.F.R., â unor cisterne pentru 
Industria alimentară ș.a.

La originea noului se în
totdeauna Creativitatea. în
treprinderea „Inox" București 
ea se materializează intr-o in
tensă activitate de invenții si 
inovații la care isi aduce contri
buția o bună parte din tinerii 
întreprinderii. indiferent de 
pregătirea sau calificarea lor : 
muncitori precum Cristian Tu
dor și Ionel Toth, matriterî 
precum Anton Tiglitu și Jean 
Iuga. subinginera .Veronica Ma- 
teescu, inginerul Săndel Călin 
și tehniciană Consuela Schna
bel. Este însă tot pe-atit de 
adevărat faptul eă pentru pre
ocupările lor de cercetare apli
cată, tinerii de la „Inox" 
București găsesc în întreprin-

SPORT
■ MECIUL de «îmbăta, de Ia 

ClUi-Năboea. dintre echipele 
olimpice ale României și R.F. 
Germania, a evidențiat din nou. 
șl maî pregnant, un aspect ti
pic fotbalului nostru : dispunem 
de linii defensive foarte bune, 
de mijlocași buni și de atacanti 
da valoare modestă. Dacă por
tarul Liliac și fundașii M. Ma
rian. Belodedici și Btimbhscu 
au fost foarte buni șt dâcă li
nia de mijloc Bălan — Muinai 
— Baliht — Cristea s-a situat 
la nivelul așteptărilor. Cîm- 
peanu II Și. mai ales. Ktamer. 
au fost ca și inexistenți in te
ren I ■ Nepermis de multa ne
glijențe și erori. în redactarea 
programului de meci, realizat 
dh Valentin AJbulescu, Dan Mi» 
hălceanu șt Mihai PofresCu. A 
foit, de altfel, unicul ..minus" 
îh materie de organizare, care 
nici nu s-a datorat, de fapt, 
organizatorilor. Păcat si... aten
ție pentru meciul de la 20 mâi ! 
îl îh postura de căpitan ai 
echipei. Adrian BumbesCU a 
dovedit, pe lingă obișnuita sa 
combativitate. Un calm deosebit 
și un spirit de organizator al 
echipei, ih teren. Bravo lui ! 
■ La citevă mînute după joc. 
Balint. autorul frumosului nos
tru gol. ne mărturisea că n-a

mai înscris cu canul de neste 
Un an de zile ■ Alături de 
membrii Comitetului de orga
nizare a meciului, care s-au 
achitat cu brio de toate sarci
nile Pe care le-au aVut. trebuie 
remarcat aportul tuturor 
rilcr locali în asigurarea 
cadru cit mai plăcut, 
aceștia, notăm cu plăcere
tribuția Comitetului Județean 
Cluj al U.T.C., a Clubului „U“ 
Cluj-Napoca și. nu in ultimul

facto- 
unui 
Intre 
con-

TIONAL. Suporterii echipei 
F.C. Koln reclamă in continuare 
reintegrarea portarului Schu
macher în rîndurile formației, 
dar nu numai pentru că Bodo 
Iliner. succesorul lui Toni, este 
de valoare net inferioară, ci si 
pentru că „pancartele" afișate 
la meciuri au perfectă dreptate. 
Iată ce scrie pe ele „Un F.C. 
Riiln fără Toni e ca un ocean 
fără apă !“ sau „îl vrem in 
poartă pe marele Tbhi ! Cel

■ Apropo de fotbalul 
iată șl un ___
prima divizie de
4 025 de spectatori, la

rind, a întregului nersonal de la 
Hotelul „Sport" ■ MÎINE sint 
programate meciurile etapei a 
24-a a Diviziei A de fotbal, lată 
jocurile : ,,U“ Cluj-Nanoca —
F.C. Oiț, Steaua — Rapid. Pe
trolul — F.C.M. Brașov. Victo
ria — Gloria. Chimia — Dlharfio. 
Oțelul — Flacăra» Corvinul — 
Sportul Studențesc, Universita
tea Craiova — S.C. Bacău și 
F.C. Argeș — Jiul. Toate par
tidele încep de la ora 17 ■
DIN FOTBALUL INTERNA-

care spune adevărul nu trebuie 
îndepărtat 1“ ■ în acest timo. 
Toni Schumacher nu stă nici 
el cu brațele încrucișate, aflin- 
du-se în tratative foarte avan
sate cu clubul brazilian S.C. 
Pâlmeiras ■ Ottavio Bianchi 
și-a prelungit cU încă un an 
contractul de antrenor al echi
pei Napoli. Maradona ă fost, fi
rește. de acord ! ■ în Anglia, 
jucătorul lunii martie a fost 
desemnat tînărul atacant Andv 
Sayer, de la ..Wimbledon". El 
are. rețineți, numai 20 de ani !

englez, 
record nedorit, în 

acolo : doar 
_______ jhcUl 

Charlton — Oxford ! Așa ceva 
nu s-a mai întimplăt fle peste 
....40 de ani ! ■ A încetat din 
viață. în urma unei hemoragii 
cerebrale. Vicente Calderon, 
președintele clubului Atletico 
Madrid, din 1964 ! Avea 73 de 
ani... ■ Apropo de Atletico 
Madrid, sub culorile sale evo
luează. de luna trecută, brazi
lianul Alemao ■ Una din tri
bunele stadionului 
doneze Fulham a 
rată... monument 
strucția ei datind 
1905! ■ într-un
monstrativ de baschet, organi
zat la Napoli, cu scosuri fi
lantropice. Diego Maradona a 
jucat alături do OiVOtțlI itâliân 
Toni FUSs (2,20m). de la „Alfa- 
sud Napoli". Cei prezehți spun, 
insă, că mai complexat a fost 
Fuss deeît Maradona, care s-a 
bucurat că poate folosi mină 
și in mod... oficial I ■ Enzo 
Scifo. italianul belgian de la 
Anderlecht. tratează (discret) 
un transfer la Internaționale 
Milano, transfer care pare per
fect posibil.

IIORIA ALEXANDRESCU

echipei lon- 
fost decla- 
istorie. con* 
din anul... 

meci de-

(Urmare din pag. 1)
Departe de a fi uh privilegiu 

al unor competențe foarte 
înalte, a. unor specialiști cu o 
calificare la rang de perfor
manță tehnică și științifică, in
vestiția de inteligență are va
labilitate la nivel de masă, ea 
poate fi demonstrată de fieca
re om, indiferent Unde mun
cește, indiferent oe sarcini are 
de îndeplinit. Iar atunci cînd 
expresia novatoare a investi
ției de inteligență este cit mai 
amplu manifestată la «cara 
socială desigur înseamnă că 
fenomenul atinge deja cote cu 
totul deosebite. Este ușor de 
descifrat ce rezultate extraor
dinare se pot obțihe prin efor
tul de inteligență depus de fie
care, adăugat eforturilor de 
același gen de milioanele de 
oameni ai muncii.

Aceștia sînt termenii în oare 
înțelegem apelul insistent pe 
care partidul, secretarul său 
general. îl adresează întregu
lui popor în perspectiva per
fecționării, a modernizării și 
organizării superioare a muncii 
de fiecare ii. Este cu adevărat 
o idee-forță a devenirii noas
tre comuniste, un factor deci
siv al progresului general al 
României socialiste de care 
depinde intr-o foarte mare 
măsură succesul operei pe 
cate o înfăptuim, atingerea 
obiectivelor strategice ale 
înaintării României spre trep
tele civilizației și progresului 
la care aspirăm.

ORIZONTAL : 1) 
Localitate rurală — 
Scoate oi negre pe 
cimp alb. 2) Cimpul 
de joc — Anotimp 
cu intensă activi
tate în cimp. 3) 
Roșii... de cimp — 
Cimpul după sece
riș (pl.). 4) Pescu- 
iește ! — Cimp în
tins. 5) Comună in 
Maramureș — Me
diu Cimpenesc — 
AcUz ! 6) Cadrul
cîmpulili — Istm !
7) Bărăganul pen
tru țară (fig.) — 
„Cimpul alb ca un 
Cearceaf / Plnă-n 
Zări sa desfășoară 
/ Pe un stllp de te
legraf / S-a oprit 
din zbor o...“. (G. 
Topltceanu ; pl.).
8) Munca de bază â 
timpului — Cultivă 
ctmpuri cu flori 
albastre. 9)' Ieșit 
uns 1 — Vechi im
pozit pe griu — 
Mișcare involunta
ră. 10) Transplan
tate — Virste. II) 
Cimpie neproduc
tivă —■ Cimp mlăș
tinos redat circui
tului agricol. 12) O 
grămadă de paie — 
Cîmpie aridă.

VERTICAL : 1)
Așezare modernă 
cîmpenească —

Cimpul cil oile. 2) 
Cimpulung și Cim- 
pina — Cimp de-a 
lungul unei ape 
curgătoare (reg. ; 
pl.). 3) Dispute in 
cîmpul de joc — 
Verdeață făcută 
borș. 4) A face le
gătura — Formează 
cîmpuri în deșert 
(alng.) — Zăpadă 
așternută pe jos 1 
5) Un colț din na
tură ! — Unealtă 
asemănătoare cu 
plugul. 6) Vase 
pentru cărat apa la 
cimp (reg.). 7) Pro
dus de un virus — 
Pustie 1 — pn cal...

la arat 8) Mașină 
pentru curățirea 
cerealelor de impu
rități — întinse 
precum cimpiile. 9) 
Suplinesc deficitul 
de apă al clmpului 
— Merge cu capra 
Ia păscut. 10) 
Transmisie spor
tivă... din cimpul 
de joc — Zonă la 
antipodul Cirnpli- 
lor. 11) Etna ! —
Scurtă plimbare. 
12) Cimpiile Eli
zee — Cucute 1 
(fem.).

, GEORGE 
MARINA

Rubrica realizată de PETRU URIANU
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justă și viabilă a marilor probleme contemporane
—

Militant activ pentru afirmarea noilor principii 
de relații in mișcarea comunistă și muncitorească 

internațională
„TREBUIE SĂ DECLARĂM CĂ SOLIDARITATEA MIȘCĂRILOR REVOLUȚIONARE, A PARTI

DELOR MUNCITORESTI-REVOLUTIONARE, A MIȘCĂRILOR DE ELIBERARE A CONSTITUIT SI 
CONSTITUIE O FORȚĂ INVINCIBILĂ ÎN LUPTA PENTRU PROGRES SOCIAL, GARANȚIA SIGURĂ 
A PĂCII SI INDEPENDENTEI FIECĂREI NAȚIUNI I".

NICOLAE CEAUȘESCU

S
trălucit continuator al 
bogatelor tradiții ale 
mișcării muncitorești 
din țara noastră, a că
rei existență, de peste 

un secol, a fost străbătută ai
doma unui fir călăuzitor de 
ideea solidarității. Partidul 
Comunist Român acționea
ză neabătut pentru întări
rea colaborării cu toate forțele 
revoluționare, cu partidele co
muniste și muncitorești, cu 
partidele socialiste, social-de- 
mocrate, cu mișcările de eli
berare națională, cu alte forțe 
democratice, antiimperialiste 
și progresiste, cu convingerea 
nestrămutată că întărirea uni
tății acestora reprezintă o ce
rință de importanță hotărâtoare 
pentru promovarea politicii de 
pace și dezarmare, pentru res
pectarea independenței și su
veranității tuturor națiunilor 
pe calea progresului lor eco
nomic și social.

Analizînd cu clarviziune di
namica dezvoltării, atît pe plan 
intern cit și internațional, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
adus și aduce o inestimabilă 
contribuție la îmbogățirea gîn- 
dirii soclal-politioe, a teoriei 
revoluționare ț a socialismului 
științific, prin idei și teze noi, 
de mare actualitate și largă 
perspectivă, bazate pe practica 
edificării societății socialiste 
în țara noastră, a mișcării co
muniste și muncitorești, pe a- 
naliza materialist-dialectică și 
istorică raportată intrinsec _ la 
fenomenele vieții social-politi- 
ce contemporane. Realitățile 
au demonstrat și demonstrează 
că socialismul reprezintă o ne
cesitate obiectivă în dezvolta
rea societății omenești, că el 
este singura cale care poate 
asigura lichidarea cu desăvîr- 
șire a inegalităților sociale, 
economioe și naționale și reali
zarea unei egalități reale între 
națiuni, bazată pe principiile 
respectării independenței și 
suveranității fiecărei națiuni, 
a dreptului fiecărui popor la 
dezvoltare liberă, fără nici un 
amestec din afară. în vasta sa 
activitate internațională, P.C.R. 
așază, pe primul plan, preo
cuparea statornică pentru a- 
profundarea legăturilor cu 
partidele comuniste și munci
torești, din țările socialiste, 
viața confirmind rolul hotărî- 
tor al acestor relații pentru 
dezvoltarea, pe mai departe, a 
prieteniei și conlucrării dintre 
statele șl popoarele care fău
resc noua orânduire.

în lupta pentru asigurarea 
libertății fiecărei națiuni, a 
progresului, pentru triumful 
socialismului și comunismului, 
mișcarea comunistă și munci
torească se află în primele 
rînduri, constituind forța po
litică cea mai avansată a lumii 
contemporane. în aceste con
diții, contribuțiile, de excepție, 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la clarificarea unor 
probleme de maximă însemnă
tate din cadrul mișcării comu
niste și muncitorești își vă
desc însemnătatea de prim or
din. Este Un adevăr validat de 
însăși evoluția evenimentelor 
că, in prezent, mișcarea comu
nistă și muncitorească se dez
voltă intr-un context istoric 
nou. Ea este confruntată cu 
situații deosebit de complexe, 
atît pe plan national, cît și in
ternațional, care sînt generate

de schimbările revoluționare 
intervenite în lume, de actuala 
configurație a forțelor sociale, 
de situațiile contradictorii din 
arena mondială. Toate acestea 
impun, așa cum arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu, o abor
dare nouă, creatoare, a proble
melor fundamentale ale dez
voltării sociale, elaborarea 
strategiilor politioe pe baza 
realităților concret-istorice, 
îmbogățirea, în consecință, a 
teoriei și practicii revoluțio
nare.

Gîndirea profund novatoare 
a conducătorului partidului și 
statului nostru este puternic 
evidențiată de consecvența cu 
care promovează ideea făuririi 
unei unități de tip nou în miș
carea comunistă și muncito
rească, unitate pe care o re
clamă, în mod obiectiv, înșeși 
imperativele luptei victorioase

fermă pentru soluționarea ori
căror divergențe prin discuții 
tovărășești, de la partid la 
partid. în aceeași ordine de 
idei, pe primul plan trebuie 
puse, în permanență, intere
sele fundamentale comune in 
lupta împotriva imperialismu
lui. pentru independență națio
nală, paoe și colaborare între 
popoare, pentru socialism. 
Conducătorul partidului și 
statului nostru a scos în evi
dență, cu exemplară responsa
bilitate comunistă, necesitatea 
stringentă de a întări conlu
crarea cu toate forțele demo
cratice, antiimperialiste, care 
se pronunță pentru o politică 
de pace, de independență na
țională.

Conceptul de solidaritate al 
partidului nostru a încorporat 
și incorporează, în același 
timp, ca un factor fundamen

• P.C.R. întreține relații de colaborare cu peste 209 de partide 
comuniste și muncitorești, socialiste și social-democrate, partide 
de guvernământ din țările in curs de dezvoltare și nealiniate, 
mișcări de eliberare națională, alte forțe democratice antiimpe-^ 
rialiste.
• U.T.C. și U.A.S.C.R. întrețin contacte și raporturi de coope

rare pe multiple planuri cu peste 550 de organizații de tineret 
și studenți din toate țările socialiste, țări in curs de dezvoltare, 
nealiniate, state capitaliste dezvoltate, precum și cu organizații 
regionale și internaționale de diferite orientări si convingeri po
litice.

O Frontul Democrației și Unității Socialiste, Marea Adunare 
Națională, organizațiile de masă și obștești au legături cu circa 
1 750 de formațiuni politice, organe legislative, organizații de fe
mei, tineret, mișcări pentru pace, societăți și organisme simila
re de pe toate continentele, precum și cu 120 organizații inter
naționale neguvernamentale.
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pentru pace, progres și socia
lism. In opoziție cu vechile 
concepții și practici, unitatea 
de tip nou trebuie să se înte
meieze. în viziunea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pe respec
tarea principiilor noi, revolu
ționare, de relații între parti
dele comuniste și muncito
rești : egalitatea în drepturi, 
neamestecul în treburile in
terne, respectul independenței, 
al dreptului inalienabil al fie
cărui partid de a-și elabora, 
de sine stătător, linia politică 
tactica și strategia, aplicînd a- 
devărurile generale la condiți
ile concrete în care își desfă
șoară aclivitatea. Traduoerea 
în viață a noilor principii de 
relații între partidele comu
niste și muncitorești exclude, 
în mod firesc, existența vre
unui raport de subordonare, a 
„liniei generale unice“, a vre
unor centre de „conducere" 
sau „coordonare". Pe de altă 
parte, dreptul fiecărui partid 
de a-și stabili linia politică nu 
se opune, în nici un fel, ideii 
de solidaritate internațională. 
Așa cum releva tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, indepen
dența partidelor nu presupune 
izolarea lor, ci, dimpotrivă, o 
întărire a solidarității aces
tora.

Diversitatea mare de condiții 
în care acționează partidele re
voluționare. căile și formele 
tot mai diferite ale trecerii la 
socialism, generează, în mod 
obiectiv, deosebiri de păreri 
într-o problemă sau alta. 
Aceasta, in opinia Partidului 
Comunist Român, nu trebuie 
să ducă la atitudini polemice. 
Ia ruperea relațiilor, ci, dimpo
trivă, să stimuleze acțiunea

tal, dezvoltarea conlucrării cu 
partidele de guvernămînt și 
organizațiile democratice, pro
gresiste, din țările Asiei, Afri
cii și Americii Latine, care au 
scuturat jugul dominației im
perialiste și colonialiste și au 
pășit pe calea dezvoltării de 
sine stătătoare. Legăturile din
tre partidul nostru și forțele 
progresiste din aceste țări duc, 
mai departe, solidaritatea mi
litantă cu mișcările de elibe
rare națională care, în anii de 
luptă pentru cucerirea inde
pendenței au avut în P.C.R., 
în România socialistă, un spri
jin de nădejde.

Acționînd în spiritul politicii 
externe principiale, profund 
științifice, a partidului și 
statului nostru, al inițiativelor 
de largă rezonanță întreprinse 
pe plan internațional de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
U.T.C. și U.A.S.C.R. au promo
vat, în mod continuu, contac
tele bilaterale și multilaterale 
pe linie de tineret, pornind de 
la adevărul că acum, mai mult 
ca oricind, trebuie întreprinse 
acțiuni hotărîte. sporite efortu
rile în direcția întăririi unității 
de luptă și acțiune a tinerei 
generații, dincolo de orientă
rile politioe, filozofioe, ideolo
gice și religioase sau de afilie
rile internaționale, pentru 
pace, libertate, și independen
ță, pentru drepturile specifice 
tineretului. După cum sublinia 
cu prilejul adunării solemne 
consacrate aniversării! U.T.C. 
și U.A.S.C.R.. secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. „este 
necesar ea, și în viitor. Uniunea
Tineretului Comunist, Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu

niști să întărească conlucrarea 
și colaborarea cu toate orga
nizațiile de tineret, cu tinere
tul de pretutindeni, și să parti
cipe activ la uriașa mișcare 
a întregii generații tinere care 
trebuie să aibă un rol tot mai 
activ în lupta pentru dezarma
re și pace, pentru asigurarea a 
însuși viitorului său, a vieții 
pe planeta noastră."

Un loc central în cooperarea 
pe linie de tineret, așa cum 
este ea promovată de către 
U.T.C. și U.A.S.C.R.. il dețin 
raporturile de prietenie și con
lucrare cu organizațiile de ti
neret și studenți din toate ță
rile socialiste, ca un aport con
cret, din partea tinerei genera
ții, la creșterea continuă a 
prestigiului ideilor socialismu
lui pe plan mondial, la cauza 
unității țărilor care edifică 
noua orinduire.

Au cunoscut, de asemenea, o 
continuă dezvoltare și diversi
ficare legăturile de colaborare 
și solidaritate militantă cu ti
neretul mișcărilor de eliberare 
națională, cu organizații de ti
neret și studenți din numeroa
se țări ale Asiei, Africii și A- 
mericii Latine. Tineretul ro
mân și-a manifestat și iși ma
nifestă constant sprijinul său 
activ față de eforturile pe care 
tînăra generație din aceste țâri 
le întreprinde pentru crearea 
condițiilor neoesare dezvoltării 
economico-sociale, libere și in
dependente, în consens cu pro
priile aspirații.

Atît în cadrul structurilor in
ternaționale la care sînt afilia
te organizațiile de tineret și 
studenți din țara noastră, cit 
și în raport cu numeroase alte 
organizații regionale și inter
naționale, U.T.C.-U.A.S.C.R. 
acționează pentru ca acestea 
să se afirme ca autentice tri
bune ale dialogului și cooperă
rii, printr-o amplă și perma
nentă consultare â tuturor 
uniunilor naționale membre, 
prin lărgirea rîndurilor și pro
movarea unui stil democrație 
de lucru.

Multipfele contacte pe linie 
de tineret au evidențiat cu 
pregnanță înaltul prestigiu de 
care se bucură în rândurile 
tinerei generații de pretutin
deni politica externă a Româ
niei socialiste, contribuțiile de 
prim ordin ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la dezbate
rea și soluționarea corespunză
toare a marilor probleme ale 
contemporaneității. Faptul că 
tineretul român are in pre
zent atît de mulți prieteni pe 
toate meridianele globului, 
cum nu a avut nicicînd, dove
dește, o dată mai mult, prin
cipialitatea, consecvența, rea
lismul și umanismul politicii 
internaționale a partidului și 
statului nostru.

Așa cum a arătat în repetate 
rînduri tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și în viitor, poporul 
român va acționa cu toată 
fermitatea pentru dezvoltarea 
relațiilor de colaborare cu 
toate forțele înaintate, antiim
perialiste, avînd convingerea 
că tocmai o asemenea viziune 
cuprinzătoare asupra solidari
tății proiectează calea sigură 
spre realizarea unei societăți 
mai bune și mai drepte, spre 
un viitor de pace și progres al 
întregii omeniri.

ANCA MUNTEANU
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Reuniunea ministerială a „Grupului celor 77"
Mesajul președintelui României 

primit cu deosebit interes 
de participant

HAVANA 20 (Agerpres) — 
La 20 aprilie, la Palatul conven
țiilor din Havana, s-au deschis 
lucrările reuniunii ministeriale 
a ..Grupului celor 77". care își 
propune să elaboreze platforma 
comună a țărilor în curs de dez
voltare pentru cea de-a Vil-a 
Conferință a Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare — 
U.N.C.T.A.D. VII. Participă re
prezentanți din peste 100 de 
țări, precum și ai unor orga
nizații internaționale.

îp ședința inaugurală, a luat 
cuvintul Fidel Castro Ruz. pre
ședintele Consiliului de Stat și 
al Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba, și au fost pre
zentate mesajele adresate de șefi 
de stat și de guvern din țările 
participante.

în acest cadru, a fost prezen
tat Mesajul tovarășului Nicolae

Ceaușescu. președintele Republi
cii Socialiste România, adresat 
reuniunii ministeriale a ..Grupu
lui celor 77".

Mesajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost primit cu deo
sebit interes de particinanti ca o 
contribuție constructivă. de 
rpare semnificație politică. la 
unirea și intensificarea eforturi
lor tuturor țărilor în curs de 
dezvoltare pentru anaaiarea de 
negocieri, reale cu țările dezvol
tate în vederea soluționării 
globale a problemelor subdez
voltării. inclusiv a problemei 
datoriilor externe, a edificării 
unei noi ordini economice i-’n-- 
nationale. bazată pe egalitate si 
echitate, care să favorizeze pro
gresul mai rapid al țărilor în 
curs de dezvoltare și să asigure 
dezvoltarea armonioasă a tutu
ror țărilor, stabilitatea econo
miei mondiale.

Deschiderea lucrărilor sesiunii
Consiliului Național Palestinian

ALGER 20 (Agerpres) — Se
siunea a XVIII-a a. Consiliului 
Național Palestinian a început 
luni, la Alger, sub deviza rea
lizării unității naționale palesti
niene. Sint prezenți reprezen
tanți ai principalelor opt orga
nizații componente ale Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei. alți reprezentanți palesti
nieni.

La ședința inaugurală a parti
cipat președintele Republicii 
Algeriene Democratice și Popu
lare, Chedli Bendjedid. Sint 
prezente circa 150 de delegații 
străine, reprezentanți ai Ligii 
Arabe, ai altor organizații in
ternaționale.

La sesiune participă o delega
ție a Partidului Comunist Ro
mân. condusă de tovarășul Miu 
Dobrescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
Partidului Comunist Român.

Lucrările au fost deschise de 
președintele C.N.P., Abdul Ha
mid Al-Sayeh, care a relevat în
semnătatea deosebită a acestei 
sesiuni, menită să întărească 
Organizația pentru Eliberarea

Palestinei, reprezentant unic și 
legitim al poporului palestinian, 
lupta sa pentru dreptul de a 
avea un stat propriu, indepen
dent. El a adus un omagiu țări
lor socialiste, altor state, tuturor 
forțelor progresiste și democra
tice care susțin cauza dreaptă a 
poporului palestinian.

A luat' apoi cuvintul Yasser 
Arafat, președintele Comitetu
lui Executiv al O.E.P.. care a 
relevat că actuala sesiune este 
chemată să deschidă o nouă e- 
tapă in lupta mișcării palesti
niene, să conducă la o platformă 
politică și o strategie unitare, 
să asigure pe această bază în
făptuirea dezideratului legitim 
al poporului palestinian — edi
ficarea statului palestinian in
dependent. Vorbitorul s-a pro
nunțat in favoarea convocării 
unei conferințe internaționale 
pentru pace in Orientul Mijlo
ciu, la care să participe mem
brii permanenți ai Consiliului 
de Securitate, toate părțile di
rect implicate, inclusiv O.E.P., in 
condiții de egalitate.

Lucrările sesiunii continuă.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 20 (Agerpres) — Eli

coptere de luptă israeliene au 
efectuat, duminică, un raid de 
bombardament asupra unor sec
toare din apropierea taberei de 
refugiați palestinieni Rashidiyeh 
din sudul Libanului, informează 
agenția China Nouă. Potrivit a- 
gențiel ADN. raidul s-a soldat 
cu uciderea unei persoane și ră
nirea altora.

TUNIS 20 (Agerpres) — într-o 
declarație dată publicității la 
Tunis, organizația Ligii Arabe 
condamnă actele de agresiune 
ale forțelor israeliene din teri
toriile arabe ocupate. Documen
tul relevă că in aceste regiuni 
autoritățile israeliene dezlănțuie 
frecvent represalii împotriva 
populației locale. Ori de cite ori 
rezidenții își manifestă protestul 
față de acțiunile violente ale 
militarilor israelieni, aceștia 
bombardează zoneie ldcuite și 
violează lăcașele de cult arabe, 
informează agenția China Nouă.

Se precizează că de curind co
loniști; israelieni au declanșat 
inoendii in orașul palestinian 
Kalkiliya, dind foc la livezi, case 
și autoturisme, sub supraveghe
rea îngăduitoare a forțelor de 
securitate israeliene din perime
trul localității.

Cursurile universității „AI 
Najah" din Nablus (Cisiorda
nia) au fost inchise pentru a- 
ceastă săbtâmînă de către auto
ritățile israeliene de ocupație 
ca urmare a manifestațiilor de 
sprijin ale studenților cu lucră
rile sesiunii Consiliului Națio
nal Palestinian, informează a- 
genția A.P.S. Sursa mențio
nată relevă că și alte unități de 
invățămint superior ale popu
lației grabe au fost inchise. Pe 
de altă parte, autoritățile is
raeliene au impus restricții de 
circulație pe timpul nopții in 
tabăra de refugiați palestinieni 
de la Balatan.

(Agerpres)

încheierea lucrărilor celui de-al XXVIII-lea 
Congres al P.C. din Danemarca 

Tovarășul Ole Sohn a fost ales președinte 
al P.C. din Danemarca

COPENHAGA 20 (Agerpres) 
— Duminică, s-au încheiat la 
Broendby, lucrările celui de-al 
XXVIII-lea Congres al P.C. din 
Danemarca. în cadrul dezbateri
lor pe mărginea raportului Co
mitetului Central, delegații s-au 
referit la situația politică, eco
nomică și socială din Danemar
ca, subliniind sarcinile ce revin 
partidului pentru apărarea inte
reselor oamenilor muncii, pentru 
apărarea păcii și înfăptuirea 
dezarmării.

Delegații la congres au adop
tat o serie de rezoluții care vi
zează intensificarea și perfecțio
narea activității partidului.

Au fost alese noul Comitet 
Central și celelalte organe de

conducere. Prima plenară a C.C. 
al P.C. din Danemarca a ales în 
funcția de președinte al parti
dului pe tovarășul Ole Sohn.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, to
varășul Mihai Gere, șeful dele
gației P.C.R. la congres, a adre
sat noului președinte al P.C. din 
Danemarca calde felicitări și 
cele mai bune urări de succes.

Mulțumind, tovarășul Ole 
Sohn a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
cordial mesaj de prietenie și 
cele mai calde urări de succes 
în activitatea pe care o desfă
șoară in fruntea partidului și a 
statului nostru.

Funeraliile fostului președinte
al P.C. din

COPENHAGA 20 (Agerpres) 
— Luni au avut loc funeraliile 
fostului președinte al Partidului 
Comunist din Danemarca, Joer- 
gen Jensen.

Au fost prezenți membri ai 
conducerii partidului, vechi ac
tiviști și membri de partid, de
legațiile străine participante la 
cel de-al XXVIII-lea Congres al 
Partidului Comunist din Dane
marca. șefii unor misiuni diplo-

Danemarca
matice. un numeros public.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, a conducerii P.C.R., a 
fost depusă o coroană de flori.

La funeralii a participat o 
delegație a P.C.R. condusă de 
tovarășul Mihai Gere, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

Evoluții economice 
în țări din 

America Centrală
CIUDAD DE MEXICO 20 

(Agerpres) — Comisia Eco
nomică a O.N.U. pentru A- 
merica Latină (CEPAL) _ a 
apreciat că instaurarea păcii 
in America Centrală este 
imperios necesară, în caz 
contrar perspectivele de dez
voltare economică a regiunii 
fiind practic nule — infor
mează agenția A.N.N. In- 
tru-un studiu făcut cunoscut 
la Ciudad de Mexico, CE
PAL a arătat că această 
zonă a fost marcată în 1986 
de un regres pentru al op
tulea an consecutiv, ceea ce 
cumulat semnifică o restrîn- 
gere a creșterii economice 
cu 26 la sută, comparativ cu 
1978. Pe baza analizei com
portamentului economic al 
fiecărei țări centroameri- 
cane, în document se men
ționează că anul trecut Cos
ta Rica ă ■ înregistrat o u- 
șoară creștere de 3 la sută, 
iar Honduras — de 2 la sută. 
Nicaragua și Salvador, con
fruntate cu conflicte interne, 
au stagnat la nivelul ritmu
rilor atinse în 1985, in vreme 
ce în Guatemala nu s-a ob
ținut dezvoltarea scontată, 
deși are probleme social- 
politice mai mici decît cele 
două țări amintite anterior.

PE SCURT
• EDUARD ȘEVARDNADZE, 

ministrul de externe al U.R.S.S., 
l-a primit pe Qian Qichen, ad
junct ai ministrului afacerilor 
externe al R.P. Chineze, repre
zentant special al guvernului 
chinez la consultările politice 
sovieto-chineze. După cum in
formează agențiile TASS și 
China Nouă, interlocutorii au 
abordat probleme ce au o im
portanță principială în asigura
rea unei evoluții stabile a ra
porturilor dintre cele două țări 
și au procedat la un schimb 
deschis de păreri asupra unor 
probleme internaționale.

• ÎNTR-UN RAPORT ela
borat de Centrul pentru reforme 
constituționale din Marea Bri- • 
tanie se relevă că, în cazul în 
care acum ar avea loc alegeri in 
această țară, cel puțin una din 
20 de persoane cu drept de vot 
nu și l-ar putea exercita. Fap
tul se datorează unei proaste 
organizări în înregistrarea cor
pului' electoral. Din această 
cauză, 2,5 milioane din cei 37 
milioane de alegători nu figu
rează în nici un registru elec
toral, în timp ce în cazul altor 
2,5 milipane dintre cei care au 
fost înscriși s-au strecurat di-

• verse erori.

O IN CURSUL vizitei pe care 
o efectuează în China, secre
tarul general al P.C. din Ca
nada, William Kashtan, a a- 

. nunțat că cele două partide au

hotărit să reia relațiile, după o 
suspendare de două decenii, 
transmite agenția China Nouă.

• ÎN COREEA de Sud con
tinuă acțiunile în favoarea de
mocrației, pentru retragerea 
imediată a forțelor americane. 
Citeva mii de persoane au luat 
parte, astfel, la un miting în 
memoria victimelor răscoalei 
populare din 1960, miting ce a 
avut loc duminică la Seul. Po
liția a intervenit, folosind gaze 
lacrimogene. Au fost operate 
arestări în rindul participanților 
la miting.

• ÎN INDONEZIA s-a în
cheiat campania electorală 
desfășurată în vederea alege
rilor generale programate 
pentru 23 aprilie. Peste 94 de 
milioane de cetățeni cu drept 
de vot vor fi chemați în fata 
urnelor pentru desemnarea 
a 400 de membri ai noului 
Parlament și deputati în or
ganele districtuale și provin
ciale. informează agenția Ta- 
niug.

• CIOCNIRI violente s-au 
produs duminică în orașul vest- 
german Frankfurt pe Main între 
forțele de poliție și grupuri a- 
parținînd unor organizații anar
histe și de extremă dreapta care 
au luat parte la o întrunire po

litică în acest oraș, transmite 
agenția EFE.

E-lemente huliganice au atacat 
forțele de poliție și trecătorii, 
provocînd totodată numeroase 
daune clădirilor din jur.

• ACTUALUL deficit al bu
getului federal al Statelor Unite 
se ridică la 220 miliarde dolari, 
iar suma datoriei publice a tă
rii totalizează peste o mie mi
liarde de dolari, a declarat 
Frank Lautenberg, senator de
mocrat din partea statului New 
Jersey. Arătînd că în ultimii 
șase ani alocațiile destinate 
Pentagonului au crescut de 
două ori. el a menționat, în 
schimb, că în economia ameri
cană sint desființate tot mai 
multe locuri de muncă, se în
chid uzine, se reduc salariile, 
în aceste condiții, a arătat se
natorul american, trebuie ela
borat un buget care să permită 
soluționarea problemelor so- 
cial-economice acute.

• LA ÎNCEPUTUL acestei 
săptămîhi financiare. Ia bursa 
din Tokio, valoarea dolarului a 
rămas relativ neschimbată fată 
de cursul înregistrat vineri, la 
încheierea tranzacțiilor. Luni, 
s-a înregistrat paritatea de 
142,05 yeni dolarul, ceea ce 
reprezintă un spor considerat 
nesemnificativ al monedei ame
ricane în raport cu yenul, față 
de nivelul consemnat vineri de 
142,80 yeni dolarul.

R. P. BULGARIA. — Noi ansambluri de locuințe 
construite în orașul Plovdiv

V
■ „Pseudovirus"

In urma unor cercetări îndelungate, 
specialiștii in inginerie genetică de la 
Universitatea Oxford au reușit să creeze 
un virus care, după părerea lor, ar putea 
acționa eficient împotriva maladiei cunos
cute sub numele de Sindromul Imuno- 
deficitar Dobîndit (SIDA). Săptămânalul 
„Sunday Times" relevă că specialiștii bri
tanici au separat un „pseudovirus" cu în
sușiri apropiate virusului SIDA. Inocu
larea ‘ acestuia ar putea crea în organism 
un anticorp împotriva virusului real. In 
prezent, specialiștii de la Oxford au în
ceput testele pe animale, iar în urmă
torii doi ani speră că se va putea trece 
la experimentarea clinică a „pseudoviru- 
sului".

Forme de viață
subterană

In 
rora 
cimi 
de știință de 
din Florida au descoperit organisme mi
croscopice în plină activitate la circa 210 
m sub scoarța terestră —. informează Bu
letinul de știri al Casei Albe. Organis
mele — inclusiv 'unele forme ce contri
buie la procesele de descompunere — au 
fost identificate cu prilejul unor studii 
întreprinse de Ministerul american al 
Energiei. Cercetătorii au presupus, în le-

pofida unor presupuneri potrivit că- 
nu ar exista forme de viață la adin- 
mai mari, in zona uscatului, oamenii 

la Universitatea de Stat

MOSCOVA 20 (Agerpres) — 
în chemările date publici
tății de Comitetul Central al 
P.C.U.S. cu prilejul Zilei de 
1 Mai. se adresează un apel la 
însănătoșirea climatului inter
național. la crearea unui sistem 
atotcuprinzător de securitate in
ternațională. Popoarele lumii 
sint chemate să-și intensifice e- 
forturile în direcția distrugerii 
arsenalelor nucleare, a armelor 
chimice și a nemilitarizării spa
țiului cosmic. Totodată, se subli
niază necesitatea intensificării 
luptei pentru lichidarea de pe 
continentul european a rachete
lor cu rază medie de acțiun», 
pentru reducerea radicală a ar
mamentelor și forțelor armate 
convenționale, menționează a- 
genția TASS.

BONN 20 (Agerpres) — „Nu 
trebuie irosită șansa istorică 
de a elibera Europa de armele 
nucleare — aceasta a fost 
una dintre lozincile centrale 
sub care au avut loc marșu
rile de primăvară ale păcii des
fășurate in marile centre ur
bane din R.F. Germania. Aceste 
impunătoare manifestații de 
masă s-au încheiat luni prin 
mitinguri ale păcii în orașele 
Hamburg. Dortmund. Koln și 
alte mari orașe vest-germane. 
Timp de trei zile la demonstra
țiile din peste 300 de localități 
din R.F.G. în favoarea păcii si 
dezarmării pe continentul nos
tru au participat sute de mii 
de locuitori reprezentind toate 
categoriile sociale. atît din 
R.F.G.. cit și din alte state 
vest-europene. inclusiv din 
Italia. Franța și Marea Brita- 
nie.

BERNA 20 (Agerpres) — „Să 
înceteze cursa înarmărilor și 
toate experiențele cu arma e- 
tomică !“, „Europa trebuie eli
berată de rachetele nucleare !“, 
„JUu, cursei înarmărilor în spa
țiul cosmic" — sub aceste lo

zinci au demonstrat participan
ții la tradiționalul marș de 
primăvară al păcii, desfășurat 
în orașul Basel. Lor li s-au ală
turat reprezentanții organiza
țiilor de luptă pentru pace din 
Franța și R.F.G.

Confruntării trebuie să-i fie 
cpusă concepția înțelegerii si 
încrederii între state, extinderii 
contactelor și schimbului de 
informații — s-a subliniat în 
cadrul mitingului organizat la 
încheierea marșului de la Ba
sel. Numai în acest mod — au 
arătat vorbitorii — poate fi asi
gurat un viitor pașnic. tuturor 
popoarelor lumii.

WASHINGTON 20 (Agerpres) 
— Reprezentanți ai mișcărilor 
pentru pace și ai cercurilor re
ligioase de cele mai diverse 
convingeri au participat la am
ple demonstrații, organizate in 
apropierea "poligonului Nevada, 
la Washington și în alte 15 lo
calități americane, cerând înce
tarea cursei înarmărilor nu
cleare. La manifestația din cen
trul capitalei federale s-a rele
vat că toate aceste acțiuni re
prezintă dovezi evidente ale 
rezistenței crescânde a unor 
largi secțiuni ale opiniei pu
blice americane față de esca
ladarea cursei înarmărilor nu
cleare.

TRIPOLI 20 (Agerpres) — La 
Tripoli s-au deschis lucrările 
unei reuniuni a reprezentanților 
universităților din zona Medi- 
teranei. Sub deviza „pentru co
laborare și pace", participanții 
la-întîlnire discută aspecte le
gate de asigurarea păcii în zonă 
și în lume, întărirea cooperării 
economice, tehnice și culturale 
între țările mediteraneene, pre
cum și rolul universităților în 
afirmarea unor valori umane 
cum sînt libertatea, echitatea, 
coexistența pașnică.

AFRICA AUSTRALĂ
BAMAKO 20 (Agerpres) — 

Participanții la lucrările Uniunii 
Interparlamentare Africane au 
hotărit să trimită o comisie a a- 
cestui organism in statele afri
cane din „prima linie" — Ango
la, Botswana, Mozambic, Tan
zania, Zambia și Zimbabwe. A- 
genția maliană de presă relevă 
că scopul acestei comisii este a- 
cela de a exprima direct solida
ritatea popoarelor africane cu 
țările din sudul Africii confrun
tate cu acțiunile agresive ale 
regimului rasist din R.S.A.

O serie de rezoluții adoptate 
la reuniunea din capitala statu
lui Mali se pronunță pentru ac
țiuni pe plan internațional care

să determine Pretoria să încete
ze agresiunile împotriva statelor 
din Africa australă, să abando
neze sistemul de apartheid și să 
admită actul legal al indepen
denței Namibiei.

PRETORIA 20 (Agerpres) —- 
Poliția sud-africană continuă să 
recurgă la acțiuni represive îm
potriva populației africane care 
se pronunță pentru abolirea po
liticii de apartheid. în cadrul a- 
cestor acțiuni se înscrie și re
centa împușcare de către poliție 
a unei persoane care participa la 
o demonstrație pașnică anti- 
apartheid la Kwadengezi, subur
bie africană a orașului Durban,

gătură cu aceasta, că organisme ce tră
iesc la mică adincime pot fi trasportate 
in straturi situate mai jos cu ajutorul 
apei.

Ipoteză
După cum menționează publicația „La 

Recherche", doi geofizicieni americani au 
emis o nouă ipoteză referitoare la com
poziția nucleului solid terestru. Plnă in 
prezent, in urma studierii diferențelor 
dintre vitezele de propagare a undelor 
seismice prin nucleul planetei, s-a ajuns 
la concluzia că acesta se compune din

sitate a nucleului terestru bazat pe da
tele asupra fierului și piritei (sulfura de 
fier), la presiuni înalte. După lucrările 
lor experimentale, se pare că nucleul so
lid nu este chiar atît de pur cum se pre
supunea și că ar putea conține și ele
mente mai ușoare, intre care sulful și oxi
genul. Este o ipoteză neașteptată, care va 
trebui luată in considerare de către spe
cialiștii in domeniul nucleului terestru — 
menționează „La Recherche".

Ceas cu memorie

de
două părți : nucleul intern (miezul) so
lid, cu raza de aproximativ 1 220 km și 
nucleul extern — lichid și animat de 
mișcări de convecție, cu rază de circa 
3 485 km. Studiile ceie mai recente arată 
că lichidul din nucleul extern este con
stituit din fier topit, la care se adaugă 
unele elemelite ușoare, asupra cărora sa- 
vânții nu au căzut încă de acord ; cele 
mai probabile asemenea elemente par a fi 
siliciul; sulful și oxigenul. In schimb, 
părerile epau unanime în ceea ce pri
vește compoziția nucleului solid, conside- 
rindu-se că acesta era alcătuit din fier 
în stare pură. Cei doi geofizicieni ame
ricani — menționează revista — au utili
zat, în studiile lor, un model de den-

vocală
„Voicememory", cum l-a denumit pro

ducătorul, în speță firma „Seiko", se pre
zintă sub forma unui aparat telefonic do
tat cu un ceas mai mare. In realitate este 
vorba de un ceas echipat cu o memorie 
vocală, capabilă să rețină opt secunde de 
înregistrare a unei voci sau a unei me
lodii. La ora prestabilită, mesajul înre
gistrat se 
tor" poate 
mențiunea 
— repetă 
pînă cînd 
cememory" 
memoire" : el are posibilitatea să re
amintească utilizatorului de o anumită 
problemă ce trebuie rezolvată la un mo
ment dat. Memoria vocală a acestui ceas 
este constituită din două circuite inte
grate LSI (integrare pe scară largă) ; trei 
baterii de 1,5 volți asigură alimentarea 
acestui sistem pe o perioadă de un an, 
precizează „Science et Vie".

face auzit. Acest „ceas vorbi
ți folosit ca deșteptător, cu 

că — din 30 în 30 de secunde 
în mod automat înregistrarea, 
este oprit de utilizator. „Voi- 

poate fi folosit și ca „aide- 
.- el are posibilitatea 

utilizatorului de o

*
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